

MULTIPLICACION DE RENDIMIENTOS, UNICA SOLUCION PARA LOS PROBLEMAS DEL AGRO

Nuestro Estado se preocupa como nunca por el bienestar de las clases campesinas

Las intervenciones, tan molestas para el agricultor que las sufre, lo son más para quienes por necesidad han de imponerlas

S. E. recibió en el Palacio de Oriente a los congresistas de la Asamblea de Hermandades, que le hicieron entrega de las conclusiones aprobadas

MADRID, 17 (CIFRA). — En el acto de recibir en el palacio de Oriente a los miembros de la tercera Asamblea nacional de Hermandades, que le hicieron entrega de las conclusiones adoptadas, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció el siguiente discurso:

"Acabo de recibir a los presidentes de las Cámaras agrarias y delegados sindicales agrícolas de las distintas provincias españolas, a los cuales he estrechado la mano, en la imposibilidad de poder estrechar todas las vuestras, para dedicar ahora a todos reunidos unas palabras de correspondencia a vuestro entusiasmo y adhesión, y de gratitud a vuestra colaboración leal en estas Asambleas del campo, a las cuales aportáis vuestra experiencia y traéis vuestras inquietudes como coronación de una etapa de reuniones agrarias comarcales que se concretan en las conclusiones que vuestro delegado nacional me ha entregado y que el Gobierno estudiará con todo el interés y atención que pone en las necesidades de la agricultura y de tantos españoles y camaradas.

ELOGIO DE LA ORGANIZACION SINDICAL

La calidad de los reunidos en este Congreso, que podríamos llamar grupo selecto de las cabezas inteligentes del campo español, hace que en el diálogo que queréis sostener con los técnicos y representantes del Estado aumente la importancia de estas asambleas y reuniones. Ha sido uno de los objetivos del Movimiento nacional el encuadrar la vida de la nación en una forma sindical o corporativa, fuera de los partidismos y facciones políticas, para que todos los sectores nacionales pudieran llevar la expresión de su pensamiento y de sus inquietudes al confeccionamiento de las leyes y a la obra común del Gobierno. Y esta ilusión se va haciendo realidad al compás que estas organizaciones sindicales se afianzan y perfeccionan y las gentes más destacadas de nuestro campo se reúnen, discuten, hacen luz de los problemas y aportan al Estado su opinión autorizada para que pueda realizarse esa gran obra nacional de la grandeza de la Patria por la mejora y elevación del campo.

PREOCUPACION POR EL CAMPO

Yo puedo aseguráros que entre las inquietudes que toda obra de gobierno entraña, la mayor de todas y común a los Gobiernos que desde entonces se sucedieron en la nación fue la del campo español, no solo desde el punto de vista de los intereses generales económicos, sino desde el social y propio bienestar de las clases campesinas. Por eso había que conocer sus angustias y sus necesidades y habréis visto, porque se puso de relieve en la Asamblea en la intervención del secretario general de Ordenación económico-social, cómo el Estado ha ido a buscar a los últimos rincones de los problemas del campo, las necesidades de las aldeas, los apuros de los campesinos, enfrentándonos con realidades francamente graves, pues al lado de los sectores de prosperidad y de lo alcanzado por la iniciativa privada o estatal, que ha florecido en magnífica forma, existen otros sectores muy abandonados, ya que el campo español no se compone solamente de los propietarios ni de los arrendadores de tierra; el campo español tiene una masa de braceros con importantísimos problemas que están clamando por su satisfacción y poder alcanzar una firme estabilidad y equilibrio; pero si queremos que el campo español tenga este equilibrio y que los braceros alcancen una mejora social y unas condiciones óptimas; hemos de partir de realidades y no de quimeras, hemos de reconocer que en ese campo hay hombres capacitados para empresarios o para arrendadores, con capacidad para administrarse por sí; pero hay otros que por sus condiciones menores de inteligencia e incapacidad para administrarse, sólo son aptos para más fáciles tareas y trabajos, y si no cuidásemos de asegurarnos jornales y estabilidad, nos encontraríamos

idad y de lo alcanzado por la iniciativa privada o estatal, que ha florecido en magnífica forma, existen otros sectores muy abandonados, ya que el campo español no se compone solamente de los propietarios ni de los arrendadores de tierra; el campo español tiene una masa de braceros con importantísimos problemas que están clamando por su satisfacción y poder alcanzar una firme estabilidad y equilibrio; pero si queremos que el campo español tenga este equilibrio y que los braceros alcancen una mejora social y unas condiciones óptimas; hemos de partir de realidades y no de quimeras, hemos de reconocer que en ese campo hay hombres capacitados para empresarios o para arrendadores, con capacidad para administrarse por sí; pero hay otros que por sus condiciones menores de inteligencia e incapacidad para administrarse, sólo son aptos para más fáciles tareas y trabajos, y si no cuidásemos de asegurarnos jornales y estabilidad, nos encontraríamos

(Pasa a la página octava)

FERNANDEZ-CUESTA, EN CIUDAD REAL

Presidirá hoy diversos actos en la provincia

CIUDAD REAL, 17. (CIFRA). — El ministro de Justicia y Secretario General del Movimiento, don Ramuando Fernández-Cuesta, ha llegado en las primeras horas de esta noche. Mañana presidirá diversos actos que se celebrarán en Ciudad Real y varios pueblos de la provincia. Acompaña al ministro el delegado nacional de Provincias, Tomás Romojaro; el Inspector nacional de la Vieja Guardia, García Ortiz; jefe de protocolo de la Secretaría general, Alcántara, y el jefe del Gabinete de Prensa de la Secretaría general del Movimiento, Manuel Vázquez-Prada. Aguardaban al ministro el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y restantes autoridades y jerarquías provinciales, quienes cumplimentaron al señor Fernández Cuesta en la Diputación provincial.



PATRIA

GRANADA.-Domingo, 18 de diciembre de 1949 Año XV.-Número 5.042.-Ejemplar, 0,50

Cuatro mil cenas repartirá la Campaña de Invierno entre los necesitados el día de Nochebuena

El viernes se celebrará el Día de la Hermandad Cristiana, yendo a socorrer personalmente a los pobres

Granada responde magníficamente al generoso llamamiento del Gobernador civil y Jefe provincial

EN España y en todo el orbe cristiano, la Navidad es la fiesta más íntima, recogida y hogareña. En esos días se celebra el Nacimiento del Señor y se rinde homenaje a las tradiciones y sentimientos familiares. Pero estos sentimientos familiares, por recatados e íntimos que sean, trascienden a la calle, y parece que se respiran en la atmósfera de las plazas y paseos. Una alegría sana y fresca, una alegría inconfundible envuelve en esas fechas a todas las ciudades cristianas. Es Navidad, decimos, y con esta palabra expresamos sensaciones y sentimientos peculiarísimos que conmueven la raíz más oscura de nuestro ser. Queremos decir muchas cosas con esa palabra, pero ante todo queremos decir una, que a todas abarca: amor. Es fiesta de amor, de comprensión, de generosidad. Jesús ha nacido. Para el cristiano, el nacimiento de Jesús significa el nacimiento del amor, del desprendimiento, de la caridad. En esa fecha se olvidan las rencillas, se aplacan los odios y el amor se expande por las calles y se concentra en torno al fuego en el hogar, junto a los hijos y deudos más queridos.

helados que están convirtiendo en tundra al planeta nacen, precisamente, de ese incumplimiento, de ese vacío de cristiandad.

LA FALANGE LLAMA AL CORAZON DE LOS GRANADINOS

Este año, como todos, la Falange, por iniciativa de su Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Servando Fernández-Vicario, ha llamado al corazón de los granadinos para que acudan a en-

(Pasa a la pág. cuarta).

NO CABEN EL EGOISMO Y LA CRUELDAD EN LOS DIAS NAVIDEÑOS

No caben en manera alguna en esos días el egoísmo frío y la crueldad. No pueden aspirarse en esa fiesta el regocijo y el contento si no está en paz el ánimo y tranquila la conciencia. Y no

pueden estarlo si junto a la abundancia y a la tibieza de nuestros hogares vemos a los pobres, a los indigentes, pasar necesidades y lacrimas. No podemos llevarnos un bocado a la boca, ni a la boca podrá asomarse la sonrisa, si por esas mismas calles y plazas por las que corretean los puros sentimientos navideños, percibimos una estela de odio, de rencor y de resentimiento.

Pero la envidia y el resentimiento a veces los engendra nuestro egoísmo, nuestra avaricia. Nunca no es permitido el goce de los bienes de la tierra sin haber remediado antes las necesidades de nuestros hermanos, los demás hombres, que pasan hambre y frío; pero en esos días la prohibición de semejantes goces egoístas es más palpable y más tajante; está, asimismo, en el aire de la calle. Por todas partes el mandato cristiano de ayudar al desvalido y el mandato patrio de deshacer en la medida de nuestras fuerzas las injusticias sociales, se levanta y nos hiere los oídos. No podemos desoirlos; en los días que se avecinan y en Navidad, concretamente, no podemos ser duros de corazón. Porque la fragua donde se forja el Cristianismo es el corazón. Porque el tono del Cristianismo lo da el amor, no la ciencia ni la acción siquiera; de por sí, una y otra, juntas o separadas, no definirán jamás al cristiano. Es preciso decirlo claramente y respaldarlo después con las palabras de San Pablo: "¿De qué vale la justicia si se ejercita sin amor?". Y nuestra conducta, toda esa atmósfera imponderable que merece al hombre el calificativo de incorruptible, de fuerte, de enérgico, de justo, ¿de qué sirve también si al mismo tiempo somos cejijuntos y hoscos por la carencia del amor? El bien es esencialmente difusivo de sí mismo; se da, se comunica. Y para darse es preciso amar.

Por eso está más cerca de Cristo el que es capaz de amar, aun con su vida rasgada, que el socialmente impecable pero sin corazón. Sólo el que ama es capaz de arrepentirse. Amar "a Dios y al prójimo como a tí mismo", nos dice el primer mandamiento divino, pero ¿lo cumplimos todos al pie de la letra? Los huracanes

MEDALLA DEL AÑO SANTO



He aquí la medalla del Año Santo aprobada por las autoridades vaticanas para su distribución entre los peregrinos. En el anverso lleva la efigie del Pontífice, y en el reverso una reproducción de la Puerta Santa de la basílica de San Pedro. Será entregada a todos los peregrinos cuando crucen por la Puerta Santa para ganar el jubileo durante el próximo año.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Esta noche comenzará el señor Arzobispo el ciclo de charlas radiadas de propaganda de la Campaña de invierno. Asciende ya la suscripción a más de 558.000 pesetas.

Interesantes declaraciones del director general de la Compañía Mengemor, señor García de Vinuesa, sobre el problema de las restricciones económicas.

EXTRANJERAS

Rusia prepara un ataque atómico contra EE. UU., según "The Economist".

Discurso de S. E. el Jefe del Estado a los congresistas de la Asamblea nacional de Hermandades.

Discursos de los ministros de Justicia y Secretario general del Movimiento y de Agricultura, en la clausura de la Asamblea de Hermandades.

Muracán en Londres. Víctimas por el temporal en el Brasil.

Diecisiete muertos al estrellarse un avión de pasajeros en México.

KOSTOF A PIE Y SIN DINERO



Marcha a Alemania el «ciudadano del mundo»

PARIS, 17 (EFE). — El "Ciudadano del mundo" Garry Davis, ha comenzado, bajo la lluvia, su marcha a pie en dirección a Alemania, donde hará una campaña en contra de la guerra y de la división del mundo en fronteras artificiales. Ha declarado que tratará de entrar en Alemania, aunque la Comisión aliada de control le ha negado la entrada. "Pediré al pueblo alemán mismo que me deje entrar en Alemania", ha declarado. Lleva por todo caudal el equivalente a noventa centavos de dólar "para que no le detengan alegando que es un vagabundo"; una máquina de escribir; una colchoneta neumática y un morral.

Traicho Kostof, ex vicepresidente ministro de Bulgaria, que ha sido ejecutado en Sofía acusado de "traición".

CHURCHILL CUMPLE 75 AÑOS



Con motivo de cumplir Winston Churchill setenta y cinco años, la Embajada danesa le ofreció el pasado día 30 de noviembre un aperitivo al que asistieron los reyes de Dinamarca, Frederick e Ingrid, y el primer ministro inglés, Mr. Attlee.

ES ESPERADA EN ROMA LA MISION OFICIAL ESPAÑOLA

(VEA LA PAGINA OCTAVA)

Apunte DE LA CIUDAD

SIN duda alguna, es la práctica social del regalo uno de los actos de nuestra vida que más satisfacciones limpias y sentimientos de sano regocijo nos proporciona. Regalar es también darnos una alegría a nosotros mismos. Pero no siempre el regalo responde al deseo de nuestra conciencia, sino más bien a la obligada cortesía que hemos de cumplir con nuestros semejantes y a los que creemos deber el obsequio en determinadas circunstancias. El regalo así entendido pierde todo su valor y alto significado y se transforma en la más vil de las formas de convivencia humana, pues lo hacemos a regañadientes, porque no tenemos más remedio.

Ahora que se acerca la Navidad, fiesta en la que la gente de buen gusto suele poner en práctica la estúpida costumbre de regalar, conviene hacer resaltar que esta elegancia social no puede mancharse con las aversas intenciones de quienes regalan. Hay que regalar, y regalamos, porque ello es hermoso, porque se proporciona una alegría a nuestros semejantes, alegría de la que participamos nosotros mismos. Pero, al hacerlo, hemos de tener en cuenta los gustos y preferencias de aquella persona a quien vaya destinado el obsequio, porque la esencia del regalo es, precisamente, la de dar con aquello que se quisiera tener y que se tiene en un instante, por sorpresa, y que al recibirlo nos proporciona la más profunda de las alegrías.

Por eso, si podemos, debemos regalar sin mezquindades, pues, repelimos, el regalo es una práctica social elegante, distinguida y de buen tono. Y no debemos regalar por puro compromiso sino por satisfacción, procurando ser lo más posible originales en la elección de las cosas y objetos que pensemos enviar.

LIBROS y REVISTAS

"CADENCIAS", poesías, por Aureliano Garrido Joya.

Un nuevo libro ha publicado el joven poeta Aureliano Garrido Joya con el título de "Cadencias", formando una colección de rimas en la que campea el espíritu profundamente romántico del autor.

Garrido Joya es un vate esencialmente lirico. En todas sus producciones se advierte el asentimiento hacia un amor perfecto que, por desgracia, no ha de encontrar. En el dístico a la forma, nos parece un tanto abandonarla, pues tiene cualidades y nubes para ofrecernos frutos más sazonados. Le felicitamos cordialmente.

"Boletín del Observatorio de Cartuja". Hemos recibido el "Boletín del Observatorio de Cartuja", que dirigen los Padres de la Compañía de Jesús, correspondiente a los meses de enero, febrero y marzo de 1947.

"Boletín de Información Hispánica". El presidente de la Asociación Cultural Iberoamericana, señor Gil Tovar, nos remite el "Boletín de Información Hispánica", número 8, correspondiente a las "Ediciones Culturales Hispánicas", de Madrid. Este número contiene los siguientes trabajos: "Clausura del curso del Colegio Mayor de Nuestra Señora de Guadalupe"; "Figuras de nuestro tiempo"; "Avellano Herrero Mayor"; "Actividades de los diversos Institutos y entidades afines"; detalles del curso de verano en la Universidad de La Hábida; noticia cultural y crítica de libros.

También se da cuenta de las actividades de la Asociación Cultural Iberoamericana de Granada y sobre los cursos celebrados.

"Boletín de Información Hispánica". Este número contiene los siguientes trabajos: "Clausura del curso del Colegio Mayor de Nuestra Señora de Guadalupe"; "Figuras de nuestro tiempo"; "Avellano Herrero Mayor"; "Actividades de los diversos Institutos y entidades afines"; detalles del curso de verano en la Universidad de La Hábida; noticia cultural y crítica de libros.

También se da cuenta de las actividades de la Asociación Cultural Iberoamericana de Granada y sobre los cursos celebrados.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la desposada.

La feliz pareja salió de viaje para varias capitales de Andalucía.

Sucesos
CAIDA DE UN TRANVIA Y ATROPELLO
En el Hospital fué asistido de una herida contusa en el pectoral izquierdo, con fractura de la clavícula del mismo lado, Tomás Romero Puga, de veintiséis años, que se había caído de un tranvía en el paseo de San Sebastián. Menos grave.

En el mismo centro recibió asistencia el anciano de setenta años Francisco Fernández Salmerón, atropellado por un ciclista. Y en la Casa de Socorro fué atendido el muchacho de doce años Enrique González Rodríguez, atropellado por el automóvil número 18.970 de la matrícula de Sevilla.

CAIDA
José Eduardo Gótz, de cuarenta y seis años, vecino de Colomera, se produjo en una caída casual la fractura de varias costillas.

HOY

Nuestra Señora de la O
San Víctor
SOL: sale, a las 8.23; pónese, a las 18.1. LUNA: sale, a las 6.12; pónese, a las 15.23. Luna nueva, el 19.

EFEMERIDES

El 18 de diciembre de 1847 murió María Luisa, segunda mujer de Napoleón.

EL TIEMPO

Información general.—Lluvias en el Norte y bancos de niebla en el interior de la Península.

Tiempo probable.—El aire templado que invade la Península es probable que llegue hasta el Estrecho de Gibraltar.

Temperaturas extremas.—Máxima de 18 grados, en Málaga; mínima de uno bajo cero en Cuenca. En Madrid, máxima de 12.2 grados, y mínima de 2.9 grados.

Datos del Observatorio de Cartuja.—Temperatura máxima, 16.8 grados, a las 16; mínima, 2 grados, a las 8.20; presión, 910.

PARA EMBOTELLADOS Y VINOS FINOS
Almacenes Puerta Real

Compraría tresillo o gabinete. Informes teléfono 1209

En Torrecardela y Agrón han quedado constituidas las Juntas pro Campaña de Invierno

Sobre la primera de estas localidades descargó una copiosa nevada

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

Torre Cardela

Junta local de la Campaña de Invierno.—Ha quedado constituida la Junta local de la Campaña de Invierno, integrada por los siguientes señores: presidente, don José María Vilchez Moreno, alcalde; don Manuel Pelinado Vinuesa, cura párroco; don Juan Ortega Meléndez, juez de paz; don José Martínez Vilchez, delegado sindical; don Juan Jiménez Pardo, presidente de la Hermandad de Labradores; don Francisco Avilés Morante y don Manuel Ferrer Rodríguez, propietarios, y don Victoriano Vera Pérez, secretario del Ayuntamiento.

Los reunidos, después de un cambio de impresiones, acordaron recabar de todas las personas pudientes de la localidad su ayuda económica, bien en metálico o en especie, para socorrer a las familias necesitadas. Se tiene el propósito de distribuir bolsas con los artículos alimenticios.

Independientemente de esta campaña, la Comisión organizadora de los festejos en honor de nuestro Santo Patrón, con el sobran de lo recaudado entonces, ha adquirido ropas por valor de dos mil quinientas pesetas, para su distribución entre familias necesitadas.

Fuerte nevada.—Desde hace días reina un frío intenso. El lunes comenzó a nevar con gran intensidad y el cielo quedó cubierto de una espesa capa de nieve. La circulación por la carretera de Vilchez a Aimería se hizo con gran dificultad, por hallarse cubierta de nieve en muchos tramos. Son numerosos los coches y camiones que se encuentran detenidos y bloqueados.

La Malahá

Junta Local de Primera Enseñanza.—En el salón de actos del Ayuntamiento, y bajo la presidencia del señor cura párroco, ha quedado constituida la Junta local de Primera Enseñanza, integrada por don Claro Urbano Santugini, alcalde; don Mariano Granados Gasares, cura párroco; don José Cantal Villegas, concejal; doña Magdalena Castro Ramírez, maestra; don José Cardete Baena, médico, y doña Dolores Valverde Gapparrós y don Sebastián Lorenzo Martín, en representación de los padres de familia. Actuó como secretario don Diego Martín Villanueva, maestro nacional.

Agrón

Campaña de Invierno.—En un ambiente de sincera cordialidad y colaboración, se reunieron las autoridades, para dar cumplimiento a las disposiciones del señor Gobernador civil sobre la Campaña de Invierno. La Junta quedó constituida así: presidente, don Guillermo Montosa, alcalde; tesorero, señor cura párroco; secretario, don Antonio Tauste; y vocales, don Antonio Villar, comandante del puesto de la Guardia civil, y don José Piñas, juez de paz.

Se acordó por unanimidad que la postulación pro-Campaña de Invierno la hiciese personalmente la Junta, la cual distribuirá los fondos que se obtengan entre los hogares más necesitados.

Junta local de Primera Enseñanza.—Quedó constituida la Junta local de Primera Enseñanza, en la que el alcalde, en nombre de la Junta y del pueblo, agradeció a los maestros su meritoria labor en pro de la educación de la infancia.

Se cambiaron impresiones sobre la posibilidad de construir un grupo escolar, así como la forma de llevar a cabo, con la mayor eficacia, las disposiciones del señor Gobernador civil en su reciente circular sobre la labor pedagógica.

Triduo a la Inmaculada.—Durante los días 10, 11 y 12 de este mes se celebró en esta iglesia parroquial un solemne triduo en honor de la Inmaculada. El titular de esta iglesia, el domingo recorrió los calles del pueblo, procesionalmente, la venerada imagen de la Virgen, en medio de las aclamaciones del vecindario.

Usted DEBE SABER que...

... esta mañana, a las doce, celebrarán los agentes comerciales una misa en honor de su Patrona, Nuestra Señora de la Esperanza, en la iglesia de Santa Ana.

... hoy se celebrará la cuestión reglamentaria de "Auxilio Social".

Lo que nos preguntan

GRANADA.—J. F.—En la nota publicada en la Prensa a fines de noviembre sobre el concurso para el ciclo anunciado para la Semana Santa Granadina, se hacía constar que el tamaño del cartel habrá de ser 88 por 64, a cinco tintas planas, más el blanco. El plazo de admisión terminará el próximo martes, día 20.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

18 DE DICIEMBRE DE 1924

Llegaron a nuestra ciudad el jefe de la cuarta División de Ferrocarriles, don Diego Alvarez de los Corrales, y el ingeniero del mismo organismo don Tomás Brioso, con objeto de inspeccionar la vía y obras de fábrica y resistencia del tranvía a Sierra Nevada.

En el colegio del Sagrado Corazón de Jesús (Ribera del Genil) se celebró un reparto de prendas de abrigo entre los pobres, costeado por el ropero de Santa Victoria. En total fueron repartidas mil ochenta prendas.

Se reunió la Junta provincial de Protección a la Infancia, en el local de la "Gota de Leche". Presidió don Luis Morell y Terry, actuando de secretario el señor Duarte Salcedo.

Celebró sesión el Consejo de Fomento bajo la presidencia del comisario regio don José Fernández Figares, asistiendo los ingenieros-jefes de Obras Públicas, Montes y Minas; el conde de Miravalle y los vocales don Gonzalo Fernández de Córdoba, don Pascual Nacher y Villar, don José Díez de Ribera y don José Cassinello Nuñez.

Medicina y SANIDAD NACIONAL

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD
Nombramientos.—En esta Jefatura se han recibido los nombramientos de practicantes titulados (A. P. D.), que deberán ser retirados por los interesados en el plazo más breve posible, a los efectos de toma de posesión de sus plazas respectivas y de la percepción de haberes en la Comunidad sanitaria.

Una HISTORIA que puede ser LA SUYA

CREO, DON JULIAN, QUE VO NUNCA PODRE TENER SU FORTUNA

¿POR QUÉ NO? APRENDE ALGO QUE LA GENTE NECESITE, Y AUNQUE VIVAS EN EL BOSQUE, ABRIRÁN CALLE HASTA TU CASA

¿APRENDER? ¿QUÉ? ¿Y COMO? ¡YO NO PUEDO DEJAR MI TRABAJO!

ERA UN MUCHACHO SIMPATICO, INTELIGENTE... PERO NO LO TRABAJABA TRIUNFAR... HASTA QUE UN DIA...

DE PRONTO... UN RAYO DE ESPERANZA! ¡LA SOLUCION!

¡DESDE SU DOMICILIO!

RADIO CINE SONORO TELEVISION ESCUELA RADIO

PASARON DIAS... MESES... Y....

¿QUE HARÁN NUESTRO HIJO, QUE EN SUS HORAS LIBRES SIEMPRE SE ENCERRA EN SU CUARTO?

¿TENDRÁ RELACION CON ESTOS PAQUETES QUE RECIBI?

¡HOY SE ARMA!

¡¡ YA SOY RADIOTECNICO! ¡¡

GRACIAS A ESCUELA RADIO MAYMÓ

¡¡ YA TENGO PORVENIR! ¡¡

¡MÚSICA!

ESCUELA RADIO MAYMÓ

abre sus puertas a todo aquel que sienta en la vida el ansia de mejorar.

¡SEA RADIOTECNICO! Y ¡PODRA ESTABLECER SU NEGOCIO!

73-11
Sr. D. FERNANDO MAYMÓ
Director de Escuela Radio
Ruego me envíe GRATIS su libro "Al éxito por la práctica"

NOMBRE.....
CALLE.....
DOBLACION.....
PROVINCIAL.....

MADRID: PUERTA DEL SOL, 2.-BARCELONA: PELAYO, 3.-VALENCIA: GARRIGUES, 19

ANUNCIOS

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, 10 palabras

VENTAS
VENDO armario madera plátano, cuatro puertas correderas cristales, Razon Reyes Católicos, 57. (Portería). (483)

Los mejores plantones frutales. Plantas de todas clases. Huerta San Andrés, Casillas de Prats, teléfono 2936. (476)

TRABAJO
GANE dinero. Hágase industrial propio domicilio. Proporcione material. C. O. M. P. R. O. Apartado, 140. Sevilla. (95)

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

Cupón pro-ciegos

¿GALLETAS...? Muchas, pero de calidad sólo una:

Mari Trini
Recuerden que son de **Mari Trini**

Si usted aprecia diferencia de calidad, usted comprará siempre Bizcochitos

Mari Trini
¡Pídale a su proveedor lo mejor de lo mejor: Galletas y bizcochitos

Mari Trini

650

PRECISO dependiente y ayudante de Papelería en plaza. Diríjase con referencias y antigüedad en la profesión al apartado de Correos, número 116. (489)

VARIOS
LA ley de febrero de 1943 sobre colocación de terminos que Empresas y pagos obligados están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia, toda inserción de anuncio en esta sección está condicionada a la previa autorización de la Oficina de Colocación.

Satisfacción de los titulares mercantiles por la concesión del grado superior a nuestra Escuela de Comercio

Interesante artículo del señor Rodríguez Garrido sobre el intrusismo en la profesión mercantil

La circular de información número 9, del Colegio oficial de Titulares Mercantiles de nuestra ciudad, portavoz de las reivindicaciones profesionales de los titulares mercantiles, resalta en su primera página la orden de Educación Nacional, de 10 de noviembre último, por la que se concede el grado profesional a la Escuela de Comercio de nuestra capital, merced a las gestiones llevadas a cabo personalmente con el mayor interés y entusiasmo por nuestro Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Fernández-Victorio.

También inserta, a continuación un artículo original del tesoro del Colegio, don Francisco de Paula Rodríguez Garrido, titulado "Volviendo sobre el intrusismo", y que por su interés para la clase mercantil nos complacemos en reproducir:

"Aunque en números anteriores las autorizadas plumas de nuestros estimados compañeros señores Linares Navarrete, Morales López y otros, han sacado a la luz de estas páginas, bien documentadamente, el tema del intrusismo en el campo de las actividades de nuestra carrera, yo me permito hoy volver sobre el asunto, no para decir nada nuevo, sino con el deseo de mantener en plena actualidad este vivo y candente problema, que constituye la más legítima aspiración de nuestros títulos y, sobre todo, para que este tema no desdichada en ningún momento del primer puesto en la carpeta de "pendientes".

Todos sabemos que nuestra carrera, nacida por imperiosos motivos en el año 1830 por real disposición, no fue una creación para buscar el "modus vivendi" de nadie, sino provocada por una exigencia de los tiempos, por una vital necesidad que exigía que nuestra Patria, si quería empezar a estructurar su economía, había de hacerlo partiendo de unos conocimientos científicos viables en la práctica.

Han transcurrido cien años. Un siglo de existencia. Millares y millares de titulares mercantiles, unos en el anonimato de la pequeña empresa privada, otros en la algarabía de las grandes sociedades y otros al servicio de los elevados y respetables cargos, todos han conseguido, gracias a los conocimientos sólidos de nuestra carrera, que las más complicadas y arriesgadas funciones comerciales se acometieran y realizaran con éxito.

A través de este siglo, multitud de disposiciones han ido creando una legislación tendiente a aumentar los derechos del titular mercantil, aunque lamentablemente, ignorando porqué, no con la amplitud que las necesidades generales han reclamado y reclaman.

Los cien mil titulares mercantiles que existen hoy en España, aproximadamente, tienen derecho más que merecido a que no solamente no se viole en lo más mínimo ninguno de los derechos ya reconocidos de antiguo, sino a que se reconozca y apruebe ese magnífico

grupo legal que constituye el Estatuto profesional, elaborado por las altas personalidades de nuestra carrera en el Congreso nacional de titulares mercantiles, celebrado en Barcelona en mayo de 1948.

La cooperación técnica de los profesionales de la carrera mercantil en las actividades económicas de España, hace que sea una necesidad cada vez más acentuada la que se sienta porque sea aprobado dicho Estatuto. Ello contribuiría a terminar con el intrusismo, perjudicial no solamente para nosotros, sino para el propio Estado y actividad particular, y daría además la personalidad debida a nuestra carrera. Es necesario que no se invada nuestro campo, que no se confundan las funciones de nuestro título y que no se menoscaben nuestros derechos.

Estimamos que desde el momento en que los organismos estatales dieron origen a nuestra carrera, fue porque se creyó necesaria para el desarrollo económico de la nación. Sin embargo, no comprendemos cómo han transcurrido cien años sin que el titular mercantil haya merecido aún gozar de protección oficial en el ejercicio de su profesión.

Si es necesaria nuestra carrera, si es útil el titular mercantil en la vida económica-administrativa de nuestra Patria (por qué no ha de proteger el Estado su actuación profesional? Estamos seguros que con la moral de este apoyo contribuiríamos cada vez más a la gloria de España.

Para terminar, hoy, en que todos estamos de enhorabuena por la concesión del grado profesional de nuestra carrera en la Escuela de Comercio de Granada, interpretando el sentir general y propio, quiero hacer constar el sincero agradecimiento a nuestro ministro de Educación Nacional, Excmo. señor don José Ibáñez Martín, así como a nuestra primera autoridad civil, Excmo. señor don Servando Fernández-Victorio y Camps, los cuales, con su certera visión y celo, han dotado a nuestra capital de un nuevo elemento de formación profesional.

Se veían colmadas nuestras aspiraciones, si pronto fuera otra realidad la aprobación del Estatuto profesional, por lo que sugerimos que, con motivo del próximo centenario de la fundación de las Escuelas de Comercio, el homenaje que por parte del Estado se rinda a éstas consista en la aprobación del Estatuto profesional del titular mercantil.

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Prohibición por tiempo indefinido de toda clase de organizaciones militares en Alemania

Se estrella en Méjico un avión y perecen sus diecisiete tripulantes

ALEMANIA
BONN, 17. (EFE).—La alta Comisión aliada de las tres potencias occidentales han prohibido por tiempo indefinido la existencia de toda organización militar en la Alemania occidental. La orden fue dada a conocer anoche y está firmada por el general sir Brian Robertson, de la Gran Bretaña; John J. Mac Cloy, de los Estados Unidos, y André François-Poncet, de Francia.

En la citada orden, con efectos de ley mientras dure la ocupación, se prohíben: primero, los organismos militares; segundo, los organismos para militares; tercero, los organismos que exigen que sus miembros sean ex combatientes, y cuarto, los organismos de carácter nacionalsocialista.

En cuanto a las sanciones, dice la orden en cuestión que "toda violación de las disposiciones de esta ley será castigada con penas de prisión, incluyendo la prisión perpetua o con una multa que no rebase los cien mil marcos, o con ambas penas al mismo tiempo".

INGLATERRA

TERMINA LA HUELGA EN LONDRES

LONDRES, 17. (EFE).—Con la vuelta al trabajo de los obreros de tres de las principales fábricas de luz y energía eléctrica, la huelga que ha durado cinco días ha terminado prácticamente. Durante la misma solamente se oscurecieron algunos suburbios londinenses, ya que las instalaciones fueron mantenidas en su producción por centenares de soldados y marineros.

FRANCIA

PROXIMA DISCUSION DE LOS PRESUPUESTOS

PARIS, 17. (EFE).—En una reunión de tres horas celebrada por el Gabinete francés, su presidente ha ordenado a los ministros que hagan otra revisión rápida de sus gastos departamentales suprimiendo todas las partidas no esenciales. Pidió también que le informasen lo antes posible.

El presupuesto deberá ser votado por la Asamblea antes de la medianoche del día 31 y asciende a la suma de dos billones doscientos setenta y cinco mil francos. La discusión del mismo comenzará el lunes próximo por la mañana.

MEJICO

CATASTROFE AEREA EN VERACRUZ

VERACRUZ, 17. (EFE).—Un avión de pasajeros, de una compañía mejicana, se ha estrellado e incendiado a ochenta kilómetros al Noroeste de esta ciudad.

Ha fallecido la madre del teniente general Asensio

Pésame de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 17. (CIFRA).—Ha fallecido cristianamente doña Adela Cabanillas Guzmán, madre del director de la Escuela Superior del Ejército y ex ministro, teniente general Asensio. El prestigioso soldado, que cuenta con innumerables simpatías, ha recibido con tan triste motivo, afectuosos testimonios de pésame. S. E. el Jefe del Estado, a través de su secretaria particular, ha hecho llegar al teniente general Asensio su condolencia. Durante la mañana de hoy se personaron en el domicilio de la finada, el ministro del Ejército, el jefe de Estado Mayor, el capitán general de la primera región militar y numerosos militares que acudieron a expresar su sentimiento a don Carlos Asensio. También se han recibido numerosos telegramas de provincias, especialmente de Baleares, cuya Capitana ocupó hasta hace poco el teniente general Asensio.

Kostof murió dentro de la «ortodoxia» comunista

Antes de ser ahorcado confesó plenamente su «traición»

Otro súbdito norteamericano, detenido en Budapest

VIENA, 17. (EFE).—Los periódicos de Sofía dicen que el ex vicepresidente del Gobierno búlgaro, Traich Kostof, poco antes de ser ahorcado, desmintió su declaración de que no era culpable y confesó plenamente las acusaciones que sobre él pesaban de traición y espionaje, pidiendo clemencia, finalmente. Añaden los diarios que Kostof consideró su condena a muerte absolutamente correcta e inobjetable durante el proceso a la excitación de sus nervios.

"LOS PLANES ANGLONORTAMERICANOS, DESTRUÍDOS"

SOFIA, 17. (EFE).—Ante más de cien mil personas, el primer ministro, Vassil Kolarof, dijo que la vista del juicio contra Kostof había destruido los planes angloamericanos para esclavizar a los Balcanes.

"Podemos asegurar a los señores de Londres y Washington—agregó— que el mismo destino seguirán los demás agentes a su servicio".

OTRO SUBDITO NORTEAMERICANO, DETENIDO EN HUNGRIA

VIENA, 17. (EFE).—Las noticias que se reciben de Budapest indican que el norteamericano recientemente detenido en Hungría, Jacobson, no había tenido hasta ahora dificultad alguna con las autoridades comunistas magyares, que incluso lo condecoraron el año pasado. No hay indicios de que la defenestración de Israel Jacobson guardara relación con la de Robert Vogel, vicepresidente de la Telegraph and Telephone Company, efectuada hace un mes. Los dos ciudadanos estadounidenses, residente en Budapest, se conocían, pero no tenían intimidad alguna.

REFORMA MONETARIA EN RUMANIA

TRIESTE, 17. (EFE).—Según comunican de Belgrado, en Rumania corren rumores de una nueva

Don Pedro Rocamora, premio nacional de Literatura

Lo cede íntegro a la Asociación de la Prensa de Madrid

MADRID, 17. (CIFRA).—Ha sido concedido, por unanimidad, el premio nacional de Literatura del presente año, a don Pedro Rocamora Valls, por su obra titulada "Ensayos del museo imaginario". El señor Rocamora, en atención a que el citado premio es otorgado por la Dirección general de Bellas Artes, ha cedido el importe íntegro del mismo a la Asociación de la Prensa de Madrid, para que sea empleado en favor de las viudas y huérfanos de periodistas.

Don Julio Trens ha sido galardonado con el accésit de dicho premio.

PATRIA

DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.

OFICINAS Y TALLERES: Oficios, 10 (Edificio propio)

TELÉFONOS: 2593-2595 y directo APARTADO 28 CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO de ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según tarifa.

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

BAGATELAS

EN TODAS PARTES...

Aumentan las restricciones en Nueva York por la falta del agua en los domicilios y fue pedida la gracia a los vecinos que no se han de lavar ni la cara, menos bañarse, y también se deben errecer la barba.

Los neoyorquinos están en la "vacación del agua" como nosotros estamos por arte de abracadabra en "vacación de alumbrado", aunque sin saber la causa.

Y estamos a media luz, o a dos velas, por la gracia de que no quieren torbar lo que les dimos por dádiva, cuando el sol abrió en la Sierra su tropel de cataratas.

La compensación es cosa que se ve poco en la práctica: cuando derechos dinero, todos llegan a tu casa para contarte miserias, compromisos y otras plagas; pero en tiempos de escasez... ¡todos lo vuelven la cara!

MARCIAL

Participación de las escuelas en la Campaña de Invierno

Si no ha de haber en Granada corazón noble y cristiano que no corresponda a los insistentes y cordiales llamamientos del señor Gobernador civil en favor de los necesitados, tampoco los niños, que son la porción mejor de los pueblos, han de quedar al margen de esta espléndida cruzada de caridad.

Y hay para ello muchas razones: la de formar también ellos parte, y por cierto la más bella y sensible, del pueblo cristiano; la de recibir directamente los beneficios de la campaña; y la necesidad de incorporarles, ya desde ahora, a estos nobles movimientos, disponiendo sus corazones y sus conciencias para las altas empresas de bien.

Por todo ello, la Inspección de Enseñanza Primaria organiza en todas las Escuelas oficiales y particulares de la capital, incluyendo, como es natural, las de religiosas y religiosas, una modestísima colecta con la que los escolares granadinos contribuyan a la Campaña de Invierno organizada por el señor Gobernador y bendecida por el señor Arzobispo.

Como más que el dinero interesa el amor, basta con que cada niño entregue DIEZ céntimos. Los que puedan y quieran dar más, que lo den. A los que ni siquiera puedan dar los DIEZ céntimos no se les excluya de las listas de aportaciones que han de presentarse en la Inspección: déjese la cantidad en blanco y la Inspección la suplirá.

Lo que queremos es que no falte ni el nombre ni la ilusión de un solo escolar granadino. A la colecta procederá una lección muy cariñosamente preparada sobre lo que es la campaña, quien y con qué fines la organiza, deber de contribuir a ella y ejemplo divino de amor a los necesitados dado por el Divino Niño en el Portal de Belén.

Comenzando las vacaciones en las Escuelas el día 22, todo este proyecto debe desarrollarse en las fechas anteriores, entregándose ese día colecta y lista en la Inspección.

Esperamos de los meritorios maestros granadinos que suporan con creces estos deseos de sus inspectores.

GUIA MEDICA

MEDICOS

Doctor ARAGON

Cirugía

Mesones, 36, 1.º

De 12 a 2 y de 6 a 7

Teléfono 1185

Doctor RODRIGUEZ

RICO

Especialista en Partos. Almiradores, 8.

Doctor FRANCISCO

GIRON

Enfermedades niños.

Abén - Amar, 14.

(Junto a Teléfonos)

PRACTICANTES

JUAN CARDONA

LIRAN

Practicante en Medicina de Centros

Oficiales.-Arandas, 5.

PATRIA recomienda de manera especial a sus lectores de la región los señores médicos y sanitarios de la anterior GUIA.

LINIMENTO DRURO, imprescindible en todo hogar



ESTA ES LA MURECA
CEIDA
DUERME, ANDA Y LLORA
Mide 65 centímetros y sólo vale
22 DUROS
en ALMACENES
EL 95

GRANADINO: Por espíritu de solidaridad cristiana, cumple con el deber de conciencia de dar algo en favor de los necesitados que sufren hambre y frío. ¡La Campaña de Invierno confía en tu generosidad!

D. O. M.
+
Rogad a Dios por el alma del señor

Don José Sánchez Correa

Que falleció en la madrugada de hoy, a los 69 años de edad, confortado con los auxilios espirituales.

(E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Carlota Sánchez Abarca; hijos, don José, capitán de Infantería (ausente), doña Angeles, don Carlos, jefe del Servicio sindical de Estadísticas, y doña María Luisa; hijos políticos, doña Encarnación Zapata García, doña Carmen Gómez Torres y don Eduardo Alonso Alonso; hermano, don Miguel; sobrinos, primos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la conducción del cadáver, que se efectuará esta tarde, a las cinco, desde la casa mortuoria, calle de Pagés (carmen de Santa Teresa), favor por el que las quedarán agradecidos.

Granada, 18 de diciembre de 1949.

DEPORTES

Esta tarde, Levante-Granada, en Los Cármenes

Bonet pronostica un partid o muy disputado

Llegó ayer a nuestra capital, en autobús, el equipo del Levante, que esta tarde se enfrentará al Granada, en Los Cármenes. El partido, dadas las especiales características del conjunto valenciano, será reñido, y mucho habrá de batallar los nuestros para adjudicarse los dos puntos, cosa nada fácil, aunque el Levante no ocupe los primeros puestos. Su entrenador, Antonio Bonet, antiguo medio centro del Granada y a quien se le recuerda aquí con cariño por sus excelentes servicios al club, nos manifestó anoche que el encuentro será muy disputado, aunque cuenta el Granada a su favor el hecho de actuar en terreno propio. Añadió que aún es pronto para pronosticar qué equipos ascenderán este año, toda vez que la Liga —dijo— ha de dar muchas vueltas, y equipos con los que hoy apenas se cuenta pueden aún dar la sorpresa. Terminó diciéndonos que el Granada marcha este año bien situado y parece dispuesto a reñir seriamente la batalla por el ascenso.

Al frente de la expedición valenciana ha venido el secretario técnico del club, señor Gallart, persona popularísima en todo el mundo del deportivo, y en quien siempre confían los clubs por su gran visión en los problemas del fútbol.

EQUIPOS Y ARBITRO

El Levante formará: Tur; Dolz; Alepez, Navarro I; Alday, Navarrete; Sanz, Salvador, Zaragoza, Ortiz, Navarro II.

El Granada presentará a: Canis; Tofis, Millán, Barnet; Almagro, Sosa; Megino, Trompi, Morales, Luqui, Más.

Arbitrará el señor Díaz Argote.

BAILE DE MODA Por Cerdá



—Me voy del baile porque no hay más que cuatro gatos.
—Pues es extraño, porque tratándose de la "raspa"...

Cuatro mil cenas repartirá...

(Viene de la pág. primera)

grosar con sus aportaciones en metálico la suscripción abierta para la "Campaña de Invierno", a fin de socorrer a los que sin nuestra ayuda no podrían gozar de alegría alguna en sus hogares, ni preservarse tampoco del frío en los días crudos que se avecinan. "A todos nos alcanza —nos dice el camarada Fernández-Victorio en su carta circular— las circunstancias desagradables con que se presentan los próximos meses invernales, agravados tanto por los daños ocasionados por los temporales de principio de otoño, como por los gravísimos perjuicios que la pertinaz sequía viene produciendo, circunstancias que tienen honda repercusión en las clases humildes que son las que más directamente sufren las consecuencias de esta época calamitosa. Por ello, no dudamos en acudir una vez más a la generosidad de los granadinos esperando de su comprensión y espíritu de acendrada caridad sepan hacerse cargo que si pedimos con insistencia, es porque tenemos un deber ineludible de solidaridad cristiana que cumplir, y que si las circunstancias son malas para todos, son muchísimos peores para los humildes, para los pobres de la ciudad."

Afortunadamente, son muy pocos los granadinos pudientes que no han respondido a la exhortación de nuestro jefe provincial y Gobernador civil y a juzgar por las cantidades recibidas hasta ahora, la recaudación de este año superará a la del pasado.

CUATRO MIL CENAS SE DISTRIBUIRAN EN LA NOCHEBUENA

Este año no se repartirán las clásicas "bolsas" de Navidad a fin de poder hacer más amplia y más extensiva la acción asistencial de la Campaña de Invierno. La adopción de tal medida por la Junta que la riges está plenamente justificada a considerar que las 400.000 pesetas que hasta aquí han venido gastándose en las mismas sólo sirvieron para remediar la necesidad de un día en las familias menesterosas. Ahora, con ese dinero se piensa abrir un mayor número de comedores y se distribuirán casi doscientas mil comidas durante todo el año. Esta y no otra ha sido la causa que ha motivado la supresión de

las "bolsas", sustituidas este año por las cenas de Nochebuena, que se distribuirán en número de cuatro mil a los verdaderos necesitados. Y si las cenas se han limitado a esa cifra es porque se tiene la seguridad de que en Granada han de ser muy pocos los que se queden sin comer en noche tan señalada, ya que la caridad de los granadinos sabrá llegar a los que no alcance esta Obra bienhechora.

Así, pues, la "Campaña de Invierno" actuará como un equipo de "caridad de urgencia" para aquellos que, no teniendo otro amparo que el suyo, necesitan la asistencia, con sus familiares, a los comedores abiertos, y si en vez de cuatro mil acuden solamente un millar, debe ser motivo de satisfacción para la Junta que la riges y para todos, en general, pues será la demostración palpable que la caridad privada ha atendido el resto de los menesterosos.

El menú de la cena de Nochebuena será: paella de arroz, con carne y chorizo; ensaladilla de huevos y atún; pan, vino, postre, "jayuyos", mantecados y licores.

Para conseguir la más perfecta organización y distribución de las cuatro mil comidas se están superando todas las dificultades y, oportunamente, se indicarán los comedores donde hayan de servirse.

EL "DÍA DE LA HERMANDAD CRISTIANA"

El próximo día 23 se celebrará el "Día de la Hermandad Cristiana". A tal efecto, los granadinos que quieran tomar parte en esta fiesta de amor y de caridad pueden enviar su adhesión al Gobierno civil, en cuya secretaría particular serán recibidas hasta un día antes. Los que así lo hagan recibirán en su domicilio un volante designándole la familia pobre que han de visitar y un vale del donativo en especie que tengan que entregar.

LA CAMPAÑA DE INVIERNO, EXTENDIDA A LA PROVINCIA

La Campaña de Invierno no se ha limitado a prodigar su bienhechora labor solamente en Granada, sino que la ha extendido también a todos los pueblos de la provincia. Los alcaldes han recibido normas concretas para que unifiquen los distintos criterios de actuación y extremen el celo de las Juntas locales para lograr los mejores resultados, pero se deja a las Juntas en la más completa autonomía para que distribuyan los beneficios obtenidos con arreglo a las necesidades de cada pueblo.

El pasado año, la recaudación en la provincia alcanzó la cifra de 873.002 pesetas y en nuestra capital la de 984.137, incluido en ambas cifras lo recogido en especie.

Piensa su Junta rectora, además de continuar la distribución de comidas y prendas de abrigo, poner en práctica otras iniciativas que ya irá dando a conocer, pues es doloroso comprobar que es mucha la necesidad que queda por remediar aún.

Pero para que tan plausibles propósitos se lleven a cabo, la Campaña de Invierno necesita el apoyo de todos los granadinos, de todos sin excepción. Pues es esta una obra eminentemente cristiana, de amor al pobre, al desheredado, única dialéctica que Cristo nos enseña. Y Cristo está ya al llegar. Nos lo dice el frío del aire, en el cual ha de cuajarse, de aquí a ocho días, un "Gloria in excelsis" angélico y un villancico pastoril.

AMNISTIA PARA LOS JUGADORES DE CATEGORIA REGIONAL Y LOCAL

La Delegación en Granada de la Federación Regional Sur de Fútbol comunica a los clubs que, habiéndose concedido amnistia a los jugadores de categoría nacional, que se encontraban sancionados con anterioridad al 19 de este mes, se hace extensiva dicha amnistia a todos los jugadores de categoría regional y local de esta provincia.

CITA DEL ANDALUZ

El Andalus cita para esta tarde, a las dos y media, en su local social, a todos los jugadores, para el desplazamiento del equipo a Cullar-Vega, donde jugará contra el Ogijares.

Programa deportivo para hoy, en Granada

FUTBOL.—Campeonato de Liga de Segunda División. En Los Cármenes, a las cuatro menos cuarto. Granada-Levante. Arbitro, señor Díaz Argote.

Campeonato provincial del Frente de Juventudes. En el Estadio, Perón-Trento, a las diez de la mañana. Torneo local de primera categoría. En el Estadio a las doce y cuarto. Ferrerías-Cójar Vega.

BALONMANO.—Campeonato provincial del Frente de Juventudes. En el Estadio, a las diez, Hispanidad A-Valde.

BALONCESTO.—"Copa Navider". En el Estadio, a las diez, Talavera. Perón, a las once, "Educación y Descanso". Valde. B; a las doce, S. E. U. Valde. A; y a la una, Hispanidad-Talavera B.

ESQUI.—En Sierra Nevada, inauguración de la temporada, con la prueba de descenso "Copa Inauguración", de la Federación Andalusí.

TIRO.—En "Las Conejeras", a las diez, tirada de fusil a cien metros y a doscientos y de pistola de guerra.

JORNADA DE LIGA DE HOY

PRIMERA DIVISION

- Valladolid-Sevilla
- Madrid-Coruña
- Tarragona-Barcelona
- Bilbao-Real Sociedad
- Español-Oviedo
- Celta-Valencia
- Málaga-A. Madrid

SEGUNDA DIVISION (GRUPO NORTE)

- Zaragoza-Torrelavega
- Lérida-Orensana
- Erandio-Badajona
- Baracaldo-Sabadell
- Gerona-Osasuna
- Arosa-Gijón
- Ferrol-Numancia
- Santander-Lucense

(GRUPO SUR)

- Tetuán-Albacete
- Mestalla-Linense
- Mallorca-Cartagena
- Salamanca-Elche
- Hércules-Plus Ultra
- Murcia-Alcoyano
- Granada-Levante
- Córdoba-Castellón

El catedrático madrileño señor Lora Tamayo, atropellado y muerto por una camioneta

MADRID, 17. (Cifra).—La muerte del catedrático jubilado don Manuel Lora Martínez se produjo ayer en Madrid, a consecuencia de haber sido atropellado en la calle de Ferraz, frente a la casa que habitaba, por una camioneta de las llamadas "rubias", matrícula M. 62.666, en el momento en que el infortunado profesor se disponía a cruzar la calzada.

A consecuencia del atropello, el señor Lora sufrió tan graves lesiones, que mientras le eran curadas de primera intención en la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, falleció. El finado contaba 76 años y había dedicado su vida a la investigación y a la enseñanza universitaria.

FALLECIMIENTO DE UN PERIODISTA

MADRID, 17. (Cifra).—Esta madrugada falleció en esta capital, tras penosa enfermedad, don Antonio Valero de Bernabé, redactor del periódico "Madrid", especializado en asuntos cinematográficos. El entierro, presidido por el director del periódico, don Juan Pujol, y los familiares del fallecido, constituyó una sentida manifestación de duelo, integrada por numerosos profesionales de la Prensa, periodistas, críticos, personalidades del cinematógrafo y artistas.

LA cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores."—JOSE ANTONIO.

DULCES DE PASCUA

Gran surtido MOISES

Mantecados y polvorones, muy buenos, a 25 pesetas kilo

ARTE

Amplísima colección de grabados y algunas obras muy interesantes, en la Asociación de la Prensa

El eje de la exposición son unas obras de Ramón Carazo

En la sala de exposiciones de la Asociación de la Prensa se inauguró anoche la de cuadros y grabados antiguos, y algunos de Ramón Carazo, organizada por su hijo Alberto. El presidente de la Asociación y directivos asistieron al acto de apertura, así como numerosos invitados. Consta la exposición de un total de trescientas treinta obras, en su mayoría reproducciones a mano de obras clásicas, en grabado.

Preside la exposición el retrato del padre de Ramón Carazo, pintor granadino que hasta el año de su muerte... 1936 — representó con Morcillo a un sector de la mejor pintura nuestra. El retrato en cuestión está realizado en los últimos años de su vida, así como las otras tres obras de mejor enjundia que de él se cuelgan. En él se recoge todo lo que de pintura sabía Ramón Carazo, artista fidelísimo al modelo y técnico del empuje y del dibujo apretado; la figura, resuelta con sencillez cromática, tiene por eso mismo la gravedad que el tema requiere, pero admitiendo dentro de sus tonos oscuros los problemas que puede presentar toda una gama tan espesa como es la empleada en este cuadro. Ramón Carazo, que en esta brevísima exposición, en la que sirve de pretexto, tiene otro óleo con una figura de gitana en colores fríos, que le caracteriza mejor, merece figurar entre los primeros en la fila de pintores granadinos del siglo actual. Aun no siendo representante de una escuela personal, es de justicia hacerle figurar entre los más destacados de nuestra pintura contemporánea, allí donde ella se refleja en obras seleccionadas ante la posteridad.

Dos pequeñas acuarelas, quizás las únicas que pintara* en su vida artística, acaban con la obra de Carazo en esta exposición, en la que nos hubiera gustado ver más cosas guyas. Las acuarelas tienen más presencia de "gouaches" y más técnica de óleo, lo que demuestra la indiscutible entrega de su autor a este procedimiento y la insobornable manera de pintar a su estilo, estudiando el valor de cada plano.

Cuadritos interesantes de pintura clásica, en número de veinticuatro, componen la parte más notable del resto de la exposición. Si bien algunos de ellos son de autor dudoso, hay otros, presentados como de artista comprobadamente conocido, que aún con reservas a este respecto son obras excelentes. Un cobre de la "Adoración de los pastores" de reducido tamaño, como es común en las pinturas sobre este material, quizás de lo último de la escuela flamenca, es posiblemente lo mejor del conjunto. También es bellísima la "Virgen con el niño" sobre cobre, marcada con el número 10; pero más interesante aún es otra tablita del mismo asunto que figura con el número 22 y que aparece en algunos aspectos ser el estilo de Vivarini, de la escuela italiana, cuando este pintor se alzó a la antonelliana.

Un dibujo original de Lucas Jordano, que tiene fecha de 1653, es muy interesante como boceto, quizás de los menos rápidos que ejecutara ese Proteo de la pintura que fué su autor, seguramente por ser de sus primeros tiempos, cuando empezaba a conocer a nuestro Ribera. Es un dibujo muy apreciable del artista, ráfaga del XVII, donde puede verse alguna solución —no original, por cierto— que dió a sus paños de El Escorial y del Palacio Real.

Aparte éstas y otras interesantes obras que la falta de espacio no nos permite enjuiciar, llenan la sala las trescientas reproducciones a mano, hechas en talleres de París durante el siglo XVIII, de grabados y aguafuertes copiado total o parcialmente obras muy conocidas de pintores clásicos, especialmente italianos; algunas de ellas están logradas con fuerza que consigue una emoción no desdeñable al lado de los originales que nos es dado conocer. Los hermanos Carracci, Rafael Sanzio, Miguel Ángel, el Caravaggio, Pedro de Cortona, el Veronesi, Rubens, Tiepolo, el Tintoretto, Rembrandt, Ribera, el Guercino, el Dominiquino y otros están copiados al aguafuerte con gran fidelidad en la mayoría de los casos, en esta amplia colección de grabados que, si son meras reproducciones mecánicas, nos traen el recuerdo de las grandes obras a través de esos buenos secundarios que fueron los grabadores franceses del siglo en que la razón fué razonable, al menos considerándose incapaz de llegar más allá de los clásicos. — F. GIL TOVAR.

EXPOSICION DOMENECH EN EL CENTRO ARTISTICO

En los salones del Centro Artístico será inaugurada esta tarde, a las siete, la exposición de pintura del artista don Francisco Domenech.

ANDRE GIDE



André Gide, el famoso escritor francés, que acaba de cumplir ochenta años y mantiene íntegro el vigor intelectual de su juventud.

Batida contra traficantes de estupefacientes, en Chicago

CHICAGO, 17. (EFE).—La policía ha dado comienzo a una batida contra traficantes de estupefacientes por valor de cientos de miles de dólares. Se han practicado ya 32 detenciones, entre ellas cinco de mujeres, y se cree que esta noche no bajarán del centenar los detenidos en relación con este asunto.

Lea el libro de Pérez Madrigal

"Patricios y felones", y nos agradecerá el consejo. Precio, 12 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23. Madrid.

¡EMPRESAS DE TRANSPORTES! ¡REMEDIOS! Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación", 125 pesetas. Admitimos el pago en doce mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 23. Madrid.

¡CONDUCTORES DE AUTOS! ¡MECANICOS! Adquieran "El Manual del Motor de automóvil", de Mompín. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio, 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23. Madrid.

PARA EL ÉXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiera el Compendio seleccionado de materias (dos tomos: CIENCIAS Y LETRAS, cuarta edición). Precio, 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23. Madrid.

¿TIENE EN PENSAMIENTO O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotarlo entregue su administración exclusiva al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 23. Madrid. Pidan condiciones.

Hoy y toda la semana está de guardia

HASTA LAS DOCE de la noche

FARMACIA El Salvador

San Jerónimo, 10

Domingo

EXISTEN... Son po... Es ind... al hacerla... pos de nu... tiene de co... y su pas... tarjetas: "un "j... a supone... que era... opiniones... Pero cu... imaginación... de teléfono... los, tiene... plaza tom... funesto en... creemos te... monstruo... muchos Es... que el qu... armas de... al óleo; d... En tal... pesetas. H... dida que... sean rodea... que, por... nominal y... itreuencia... concedien... lión de pe... setas. Con... disfrutar... familia qu... jar con ag... Para o... indispensable... mltionario... renta" ca... bucciones... la posean... No exi... Vamos a... nicas. ¿Cu... de adquis... quinta pa... productos... donos al... pesetas re... nocer, un... y siete ca... al año, es... Bien s... tenga mu... idea rom... inadapta... sayos de... tunas ind... los pobres... allí don... caso de m... cerca de... se despre... sobre ne... ocioso, co... nen-los... Eso a... es que su... va riqueza... idioja que... patológico... pobre de... Cuare... chos más... WEN... Ata... con... Le... n... Stalin... TAIPEN... El general... dante mili... mos, ha n... munistas... libro contr... me mes de... cerlo ante... ral, por l... atmosféricas... que se ha... lados Unio... que de ca... de los ro... defensa de... este de A... americano... conocer es... Gobierno e... calma; es... lir que la... decisión".... servas del... en equip... pequeños... cambio, la... cada vez... chinos, ha... técnicos r... truyen pa... contra Fou... 30... HONGK... cientos m... en la

SON POCOS

EXISTEN en España cuarenta y siete millonarios. Nada más. Son pocos.

Es indispensable decir, para aclarar esta afirmación que, al hacerla, no nos atenemos a la clasificación antigua. En tiempos de nuestros padres el millonario era un ser que nada tiene de común con el de hoy. Disfrutaba de mayores ventajas y su paso por la vida suscitaba respeto. Podía poner en sus tarjetas: "millonario", seguro de que quien lo leyese lanzaría un "¡ah!" de tono reverente y, sin más inquisiciones, pasaría a suponer que se trataba de un hombre grave y desocupado que era o aspiraba a ser senador y que en su vida y en sus opiniones procedía siempre con reflexiva cautela.

Pero cuando hoy se pronuncia la palabra "millonario", la imaginación dibuja un individuo inquieto, dinámico, rodeado de teléfonos y de secretarios, que interviene en muchos asuntos, tiene asiento en muchos Consejos de Administración, una plaza tomada en los aviones de cualquier línea y un influjo funesto en el coste de la vida. Honradamente pensando, no le creemos feliz. La propaganda política lo presenta como un monstruo. La Hacienda succiona gran parte de su dinero, en muchos Estados, poniendo en quitérselo un celo quizá mayor que el que aplica a impedir que un ciudadano disponga de armas de fuego. De los millonarios de antes se hacían cuadros al óleo; de los de hoy, se hacen películas.

En tales épocas, era millonario quien poseía un millón de pesetas. Hoy, con un millón de pesetas no se hace nada. A medida que la vida se encarece, las rentas bajaron. Quienes desean rodear sus cuartos de seguridades, los colocan en valores que, por ser muy apetecidos, triplican o cuadruplican su valor nominal y apenas producen un tres por ciento. Venos, con frecuencia, porque los impuestos reducen la ganancia. Pero aún concediendo que se eleve al tres, quien sea dueño de un millón de pesetas dispondrá como renta anual de treinta mil pesetas. Con dos mil quinientas pesetas mensuales nadie puede disfrutar hoy de una vida sin preocupaciones, y si tiene una familia que sostener, padecerá dificultades. Tendrá que trabajar con agobios que no conoció nunca un millonario de antaño.

Para dar a un contemporáneo el rutillante título, será pues, indispensable, tener en cuenta sus réntas y no su capital. Será millonario el que cuente con un millón o más de pesetas "de renta" cada año. Y, según datos de las estadísticas de contribuciones, sólo hay cuarenta y siete compatriotas nuestros que la posean.

No existe razón suficiente para hacer de la boca una "O". Vamos a examinar esa cifra sin ceder a sugestiones anacrónicas. ¿Cuánto calculan ustedes que ha disminuido la capacidad de adquisición de dinero? Si decimos que apenas vale hoy la quinta parte, nadie nos podrá culpar de pesimismo. Muchos productos que antes valían uno cuestan hoy diez. Pero ateniéndonos al parecer más benévolo, tendríamos que un millón de pesetas representaría tan sólo doscientas mil. Hemos de reconocer, un poco avergonzados, que la proporción de cuarenta y siete caballeros con posibilidad de gastar cuarenta mil duros al año, entre 28 millones de seres, es casi ridícula.

Bien sabemos que la teoría que impera es la de que nadie tenga mucho, y todos, un poco. Pero esto no pasa de ser una idea romántica, y la realidad nos prueba constantemente su inadecuación a lo natural. En los países que se lanzaron a ensayos de ese tipo, cercenando con grandes impuestos las fortunas individuales, no se registró el más ligero síntoma de que los pobres notasen aumento en su caudal. Más bien parece que allí donde hay numerosos ricos, todo el mundo vive mejor. El caso de Norteamérica es instructivo. La frase: "Dios me ponga cerca de donde lo hay" contiene esa sabiduría infalible que se desprende de la experiencia. El rico exuda riqueza, como el pobre necesidad; y nada importa que el rico pase la vida ocioso, comiendo perdices y bebiendo champaña, según suponen los pobres.

Eso apenas importa a su propia fisiología. Lo que interesa es que su dinero se agite y se extienda en creaciones de nueva riqueza, lo que ocurre siempre, porque ningún rico es tan idiota que conserve el dinero encerrado en un cajón, egoísmo patológico que equivaldría a anularlo y convertirse en el más pobre de los pobres.

¿Cuarenta y siete millonarios? Son pocos. Necesitamos muchos más.

WENCESLAO FERNANDEZ-FLÓREZ
(Prohibida la reproducción)

Ataque antibio contra Formosa

Lo espera el Mando nacionalista para marzo

Stalin ha recibido a Mao Tsé Tung

TAIPEH (Formosa), 17. (EFE).—El general Chen Cheng, comandante militar de la isla de Formosa, ha manifestado que los comunistas lanzarán un ataque antibio contra la isla en el próximo mes de marzo. No podrán hacerlo antes, según dicho general, por las malas condiciones atmosféricas. Añadió Chen Cheng que se ha solicitado de los Estados Unidos ayuda militar, ya que de caer Formosa en manos de los rojos "sería imposible la defensa de Filipinas y del Sureste de Asia". "El pueblo norteamericano —agregó— debería reconocer esto e insistir en que su Gobierno estudie la situación con calma; es un error grave permitir que las pasiones afecten su decisión". Dijo Chen que las reservas del Gobierno nacionalista en equipos norteamericanos son pequeños en Formosa y que, en cambio, la Unión Soviética ayuda cada vez más a los comunistas chinos, hasta el punto de que técnicos militares soviéticos instruyen para el ataque antibio contra Formosa.

300.000 NACIONALISTAS, A PUNTO DE SER CERCADOS

HONGKONG, 17. (EFE).—Trescientos mil soldados nacionalistas en la zona de Chengtu están



(Exclusiva para PATRIA)

Celos, rencillas y envidias entre la familia del Pacto del Atlántico

Hermann Abs, consejero económico que fué de Hitler, visitante misterioso de Washington

Por LORENZO GARZA
(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

WASHINGTON, 17.—Los ingleses anuncian pomposamente que tienen su bomba atómica, pero esta declaración hizo menos ruido aquí que la explosión de un neumático.

Ayer mismo, en Washington, el científico en materia atómica, profesor Urey, declaró que una soía bomba de las que posee Norteamérica, mil veces más poderosa que la original, bastaría para pulverizar Nueva York, o esta capital, pronosticando que la guerra atómica durante diez años. Urey apremió, además, la creación de la Unión Atlántica para contrarrestar, equilibrando, el peso del poderío soviético, sin lo cual el Occidente europeo caerá del lado de Rusia, y África y Asia serán arrastradas también, dejando el hemisferio americano aislado. Hace una temporada que esta teoría de la Unión Atlántica anda aquí en candiello, patrocinada por diversas personalidades de la industria y de la intelectualidad política, publicando en la Prensa páginas enteras de propaganda, pero su realización se presenta impracticable, pues ni siquiera en la guerra, cuando su lucha era a vida o muerte, los conglomerados de naciones están verdaderamente unidos, cuando más en tiempo de paz.

CELOS Y RENCILLAS ENTRE LOS DEL PACTO ATLANTICO

Los integrantes del pacto Atlántico y participantes del plan Marshall están actualmente saturados de celos, rencoros íntimos y envidias mutuas, predominando en ellos los egoísmos individuales al supremo interés general. Y en este mismo Continente la discordia, atizada por la intriga comunista, abunda por doquier en un aquellare de inestabilidad. Generalmente, cuando los hombres de ciencia se meten a políticos es para echarse a temblar, y la soledad de esta quimera de Urey puede deducirse al ofrecer como base de esa Unión Atlántica a Inglaterra, arruinada de socialismo y de consunción propia, y a Francia, donde tres millones de obreros están siendo movilizados por el comunismo para negarse a producir material de guerra ni a descargar o transportar el que facilite Norteamérica, sumando a estas naciones al famoso Benelux, creyendo que con todo este apollado maderamen será evitada la guerra.

Los dirigentes de las grandes industrias proyectan reunirse aquí el 17 de enero para emprender una campaña contra el proyecto conjunto del plan Marshall del departamento de Estado, destinado a aumentar considerablemente las importaciones en Norteamérica de los productos de Europa, ante el peligro de que al ser más baratos compitan ventajosamente con los americanos, dejando sin trabajo a los obreros de este país. Estos productos son particularmente de procedencia inglesa, alejando los obreros americanos que las ventajas que obtendrían de los países europeos con tales exportaciones a Norteamérica redundan en el mismo grado de perjuicio para los productores americanos.

MISTERIOSO VISITANTE EN WASHINGTON

Otra cuestión que levantó hoy aquí alguna polvareda es la misteriosa visita a Washington de Herman Abs, que fué consejero económico de Hitler; visita que el departamento de Estado justifica diciendo que Abs viene a resolver asuntos con el Banco de Reserva Federal, pero, al parecer, se trata de cuestiones técnicas con la oficina de asuntos alemanes de Washington, y no de créditos o de un empréstito a Alemania.

En cuanto a Palestina, Francia pidió hoy en la O. N. U. un voto de censura contra el Gobierno de Tel-Aviv; acción retórica que se considera con el mayor escepti-

Roban 800.000 pesetas al propietario de una finca, en Palma de Mallorca

A las dos horas ya estaban los ladrones en poder de la Guardia civil

Audaz robo de joyas por valor de cien mil dólares, en Hollywood

PALMA DE MALLORCA, 17. (CIFRA).—Al propietario de la finca "Sonnebot", de la villa de Porreras le robaron en la tarde de ayer 800.000 pesetas en billetes de Banco. Según parece el propietario guardaba sus bienes en una caja fuerte en su casa. Los ladrones que cometieron el robo sólo acertaron a llevarse 80.000 duros cada uno y dejaron en la caja otras cuatrocientas mil pesetas y una importante cantidad de joyas y objetos de oro. Denunciado el hecho a la guardia civil, esta madrugada, cuando to-

davía no habían podido gastar un céntimo, han sido detenidos los dos ladrones recientemente llegados de la Península. La detención la efectuaron los agentes de la Benemérita en un cafetín de Palma.

ERAN INOCENTES ARENAS DE SAN PEDRO, 17.—(CIFRA).—El Juzgado instructor de la causa seguida por robo efectuado en la madrugada del 10 del actual, en un hotel de esta ciudad, ha puesto en libertad a los detenidos Miguel Durán Montero, Alejandro Fernández Villarín y Juan Antonio García Franco, por haberse demostrado su inocencia, comprobándose con ello el rumor que ya circulaba de que estos tres detenidos fueron objeto de engaño por parte de los verdaderos autores del robo, Marciano González Zorita y Rodrigo Serrano Cuenca, quienes continúan, por tanto, encarcelados.

ROBO DE JOYAS EN HOLLYWOOD HOLLYWOOD, 17. (EFE).—La policía informa que han sido robadas joyas por valor de cien mil dólares del alojamiento de los recién casados, Marynk Veiga, propietarios de las estaciones de radio de Rio de Janeiro, y su esposa Susana. Esta señora ha manifestado a la policía que le habían desaparecido 19 joyas que dejó en el tocador de la habitación que ocupan en un hotel. Entre esas alhajas se encuentran un brazalete de brillantes, valorado en 20.000 dólares, una amatista de cuarenta quilates y otras valiosas joyas.

SE FUGAN TRES PRESOS DE LA CARCEL DE FRESNES

PARIS, 17. (EFE).—Tres presos, uno de ellos sospechoso de asesinato, han realizado con éxito anoche una tentativa de fuga de Fresnes; cuatro tentativas de estos individuos en los seis meses anteriores habían resultado frustradas. Los tres hombres salieron por un estrecho túnel cavado bajo las dos murallas principales de la prisión.

Hoy, y toda la semana, DE GUARDIA

Farmacia PERAN

Puente Cristiano

TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO



ESPAÑA ocupa el último puesto en el comercio exterior portugués con la cifra mínima de ochenta y dos millones de escudos de importación y sesenta y tres de exportación, que arrojan un déficit contra Portugal de diecinueve millones de escudos.

La crisis económica portuguesa, con su déficit de seis mil cincuenta y seis millones de escudos, es gravísima. Para salvar todo lo salvable se cerraron las importaciones de la zona del dólar, y en estos últimos meses se nota la llegada de mayor cantidad de productos ingleses, debido a la desvalorización de la libra.

NIÑAS Y NIROS: Envid vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR".

No duden ustedes más

Para comprar su cama garantizada y más barata, al fabricante

Casa FALCON

También les ofrece su nuevo exposición de muebles en general, desde lo más barato a lo más caro. Vean precios y comparen.

ESTA FABRICA NO TIENE SUCURSALES Despacho y talleres: San Matías, 31. ESQUINA CALLE COLCHAI

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

TEATRO

SOBRE LA LECTURA DE "LA LLANURA", OBRA DEL UNIVERSITARIO GRANADINO MARTIN RECUERDA

En la Asociación Cultural Iberoamericana leyó el joven universitario granadino José Martín Recuerda su obra teatral "La Llanura". A la lectura asistieron los catedráticos de la Facultad de Filosofía y Letras, miembros de la A. C. I. y numeroso público universitario. Es un hecho que no podemos dejar en olvido porque, sinceramente, la obra no solo gusta, sino que emociona y fue sentida por todos los concurrentes al acto. Habría que analizar minuciosamente el efecto producido en los oyentes, ya que se trata nada menos de que fue, principalmente, una juventud universitaria la que escuchó emocionada la obra. A partir de dicha lectura, por los pasillos de diferentes Facultades, los estudiantes discuten sobre "La Llanura". El caso es digno de que se sepa en primer lugar, porque en Granada ha nacido este auténtico valor, y en segundo lugar, porque es precisamente la juventud —la que hoy no va al teatro— quien tanto se preocupa por nuestro autor.

Se ha dicho que "la lectura de una obra de teatro es todo un arte al que muy pocos se atreven". Recuerda nos hizo ver cómo en él vive un gran artista que siente el recio sentido de su obra. Al leerla nos iba haciendo carne, vida y espíritu; así, con una obra tan real, tan honda, tan pasional y recia como es "La Llanura", supo adentrarnos en vivo descarnado. "La Llanura" es una obra tan española como universal, es la tragedia del hombre de nuestro tiempo, es la obra de un verdadero hijo de su tierra, de un cristiano, de un español que sabe proyectar la veraz caricia de su arte sobre la faz de nuestro mundo. En Recuerda vemos cómo resurge nuestro verdadero teatro, cómo se nos enraza y ante todos se eleva, ese teatro que es de todos. Hay que decirlo como una buena nueva, tenemos el deber de proclamarlo: ¡Nuestro teatro no ha muerto! Estaba dormido y ahora despierta.

Este teatro de Martín Recuerda tiene como precedente su entronque natural con el arte español más genuino; de él toma su savia, de ese arte que va conduciendo por el lazarillo anónimo del tiempo, desde una pluma de corte cervantino a un pincel de traza velasqueña; así, en este sentido universal y auténtico del arte, el teatro de Recuerda, como las vidas crucificadas en el valle, se ahinta sangrante en la tierra y se eleva hacia el cielo con sus brazos abiertos, dando una mano al pasado y extendiendo la otra hacia el futuro. Es un teatro que vive de lo humano, con sus criaturas de carne y hueso que se mueven por esas pequeñas palancas vulgares y universales que impulsan el común vivir humano, por ese juego continuo, contrapuesto y oscilante que va del amor al odio, del placer al dolor, de la verdad a la mentira, de la luz a las tinieblas, y todo ello confundido sin posible delimitación como un claro-oscuro vital. Es un teatro sin teatralidad, sin verbalismo, sin una palabra ociosa, sin habilidades de superficie; en él la vida no se subordina a la técnica ni el arte se impone desvitalizando al artista. Es directo, honrado, desnudo y sincero, que sabe penetrar bajo nuestros distractos y nos zarandeja resquebrajando nuestras costras, hasta lograr estremecer nuestro esqueleto al enfrentarnos con la propia tragicomedia que todos vivimos en la desnudez de nuestra intimidad. El teatro es para Recuerda el medio de decir bellamente las cosas hondas del vivir humano, esas cosas que sólo así, en ese tránsito del mundo real a la fantasmagoría, pueden ser conocidas; así las calidades estéticas de este teatro nacidas de su hondura, de ser profundamente psicológico, surgen, como la chispa del pedernal, por esos golpes de intuición que nos conducen a penetrar en las pasiones profundizando en las tinieblas del corazón humano.

Estamos seguros que de ser conocido en España el teatro de Martín Recuerda, contaríamos regocijándonos con un teatro nuevo

y como consecuencia con un autor de primera fila en la escena española. Pedimos a Dios que los granadinos, y con ellos los españoles, podamos ver comprobada esta realidad que es el teatro de José Martín Recuerda.—BENIGNO VAQUERO CID.

ALVAREZ QUINTERO: "El nido ajeno".
Esta tarde, a las seis y media, el cuadro artístico de la Agrupación Álvarez Quintero, dirigido por don Félix Vela, repondrá en su escenario la primorosa comedia en tres actos, original de don Jacinto Benavente, "El nido ajeno", con un reparto escogido. Se cuenta con un decorado exprofeso para esta obra.

LICEO: "Sexto Sexto".
El Liceo, por medio de su elenco artístico, que dirige el señor Moreno, pondrá en escena esta tarde, en su salón-teatro, la comedia cómica en tres actos, original de los señores Paso y Extremera, "Sexto Sexto". La función dará comienzo a las siete de la tarde y constituirá, sin duda, rotundo éxito.—G.

EN EL LUGAR MAS CENTRICO DE GRANADA, CELEBREN LAS PROXIMAS FIESTAS DE PASCUAS, ALMOZANDO O CENANDO CONFORTABLEMENTE

RESIDENCIA HOTEL HISPANIA

PUERTA REAL (Edificio Olmedo)

7 fechas en el mundo

7 FECHAS

EL PERIODICO DE TODA LA SEMANA

LO QUE PASA EN

la política internacional
la vida española
los sucesos
los deportes
el teatro
el cine
los toros, en su

12 PAGINAS de 7 FECHAS

0,50 TODOS LOS MARTES

CRITICA

GRANADA: "El marqués de Salamanca"

Lo mismo que el "cine" americano viene exaltando a los grandes impulsores del progreso de los Estados Unidos, nuestra cinematografía ha emprendido ahora ese camino y ha revivido la figura tan novelesca y próspera, audaz, simpática y benefactora de don José de Salamanca, a cuya iniciativa se debe el establecimiento de los ferrocarriles españoles y de algunos del extranjero, así



como la creación del elegante barrio de su nombre, en Madrid. El mérito principal de esta película es su autenticidad, reflejada en la época, los salones, el "atrezzo", las reacciones y tipos de los personajes. No sólo desfilan por la pantalla interiores auténticos de la época, sino que la parte plástica resalta el acierto de haberse utilizado como bellísimos decorados de insuperable exactitud ambientadora suntuosos palacios de Madrid, encontrando las escenas en ellos un fondo esplendoroso muy agradable. Además, ha sido utilizada para esta cinta, bien concebida y estupendamente realizada, un guión muy cinematográfico, sencillo y ajustado, con un ritmo exacto y ligero, que le va bien a la narración, tan interesante como patriótica.

Magnífica fotografía, rico vestuario, bella partitura descriptiva del maestro Muñoz Molleda y una feliz interpretación, cuyo reparto encabezan Alfredo Mayo y Conchita Montes.—S.

Maese cuarenta años que se viene resembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad.)

SUSCRIBASE A PATRIA

Príncipe Cinema Desde las 3. Última, a las 11. A las 5 y 7, numeradas.

¡Toda Granada está desfilando por este local para admirar de nuevo a

ROBIN DE LOS BOSQUES

Por Errol Flynn y Olivia de Havilland.

TOLERADA MENORES

¡Escribía la ley con el hierro de sus flechas y la sangre de sus enemigos!

Teatro-Cine NACIONAL

HOY ULTIMAS Y DEFINITIVAS EXHIBICIONES DE

MARTINGALA

Por el NIRO DE MARCHENA, LOLA FLORES y RAFAEL ARCOS.

MASANA: La chilspante y graciosísima película

EL CRIMEN DE PEPE CONDE

Por el aplaudido MIGUEL LIGERO

CELULOIDE

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11'15. Numerada, a las 7. Taquillas desde las 12

¡GRAN EXITO! de la rego-elizante película cómica,

UNA MUJER SIN CABEZA

(TOLERADA MENORES)

por la simpática y graciosísima actriz

Niní Marshall

Llena de las más cómicas y jocosas situaciones que mantienen al público en una constante carcajada.

Noticiero NO-DO, 362 A.

EL MIERCOLES:

¡¡GRANDIOSO ESTRENO!! de la magnífica y divertida cine-comedia musical arre- vistada,

MI CHICA FAVORITA

EN TECNOLOR, maravillosa creación de la sin par y escultural estrella

RITA HAYWORTH

con VICTOR MATURE, CAROLE LANDIS y JOHN SUTTON.

Las alegres canciones y melodías del famoso compositor americano PAUL DRESER. Un derroche de arte, gracia y simpatía y una suntuosa presentación de bellos y atractivos números de revista.

SUSCRIBASE A PATRIA

Príncipe Cinema Desde las 3. Última, a las 11. A las 5 y 7, numeradas.

¡Toda Granada está desfilando por este local para admirar de nuevo a

ROBIN DE LOS BOSQUES

Por Errol Flynn y Olivia de Havilland.

TOLERADA MENORES

¡Escribía la ley con el hierro de sus flechas y la sangre de sus enemigos!

Teatro-Cine NACIONAL

HOY ULTIMAS Y DEFINITIVAS EXHIBICIONES DE

MARTINGALA

Por el NIRO DE MARCHENA, LOLA FLORES y RAFAEL ARCOS.

MASANA: La chilspante y graciosísima película

EL CRIMEN DE PEPE CONDE

Por el aplaudido MIGUEL LIGERO

Coliseo Olympia

EL MIERCOLES, 21:

Un verdadero acontecimiento cinematográfico.

METRO GOLDWYN MAYER

presenta el sensacional ESTRENO de la extraordinaria superproducción en maravilloso TECNOLOR, magistralmente interpretado por los famosos actores

LANA TURNER + GENE KELLY



JUNE ALLYSON y AN HEFLIN ANGELA LANSBURY

LOS TRES MOSQUETEROS

En TECNOLOR

SUSCRIBASE A PATRIA

Teatro Cervantes

HOY DESDE LA TRES A LAS SIETE NUMERADA



Susan Peters

El Signo de Aries

Antiguamente se podían comprar hombres, mujeres o niños en el mercado y se tenía sobre la adquisición un pleno dominio. Y aún no ha desaparecido el malsano deseo de dominar a nuestros semejantes. En este aspecto, el refinamiento de la inválida

SUSAN PETERS desarrollando su papel en la magnífica película

EL SIGNO DE ARIES

llega a dar tal sensación de realismo, que ella misma justifica su desaparición de entre los vivos.

TEMPORADA de PASCUAS Compañía de Revista

AMPARITO VALLCANA

la "vedette" más joven de España.

Albayzín Cinema

Desde las 4,30. Última, a las 11,15. Grandioso éxito de la formidable producción americana, en español.

FORT APACHE

(TOLERADA MENORES)—por JOHN WAYNE, HENRY FONDA, VICTOR M. LAGLEN, SHIRLEY TEMPLE y PEDRO ARMENDARIZ.

Una epopeya cinematográfica. Un puñado de héroes defendiendo el fuerte hasta sucumbir, contra millares de indios que atacaban sin cesar.

Cine Granada

PROYECCION DE ALTA INTENSIDAD

Desde las 3. La última, a las 11'15. A las 7, numerada

TAQUILLA DESDE LAS 12

Formidable EXITO de la suntuosa película del romanticismo español,

El marqués de Salamanca

con ALFREDO MAYO CONCHITA MONTES ENRIQUE GUITART y GUILLERMO MARIN

Un amor romántico nacido en el trepidante mundo de los negocios y en un ambiente de suntuosidad.

La vida de un español genial en el rico ambiente del ochocientos.

Una colosal película toda acción, amor, gracia y esplendor.

El martes, 20: ESTRENO de la prodigiosa película en maravilloso TECNOLOR



HURACAN

ANN BLYTH HOWARD DUFF GEORGE BRENT

Un amor romántico nacido en el trepidante mundo de los negocios y en un ambiente de suntuosidad.

SUSCRIBASE A PATRIA

Coliseo Olympia

Desde las 3. La última, a las 11'15. A las 7, numerada.

Universal Films presenta la emocionante superproducción

Persecución en la noche

con ROBERT MONTGOMERY y WANDA HENDRIX

La impresionante obra de un hombre acorralado por furiosos malhechores.

Un "film" de aventuras cuyo enigma no se resuelve sino en las últimas escenas y que desde el principio hasta el fin mantiene al espectador en un ambiente de emoción.

TAQUILLA DESDE LAS 12

EL MIERCOLES:

LOS TRES MOSQUETEROS

Una gran superproducción METRO GOLDWYN MAYER

El anuncio en PATRIA

LICEO DE GRANADA

Hoy, a las siete de la tarde, el jugoso cómic en tres actos

SIXTO SEXTO

de Antonio Paso.

Grandioso éxito cómico.

Alvarez Quintero

ESTA TARDE:

«EL NIDO AJENO»

(De Benavente)

EL MATADERO INDUSTRIAL "LA CALETA"

Ha empezado la campaña de carnización de cerdos. Ya pueden adquirir sus acreditados e insuperables embutidos y demás derivados

"LA CALETA"

ENRIQUE PEINADO CHICA

TELEFONO 2569

Toros os embutidos de esta Casa llevan precintos de garantía

TOROS

Homenaje en Sevilla al rejoneador Pepe Anastasio

SEVILLA, 17. (CIERA).—Han llegado a esta ciudad ganaderos, críticos y otros elementos del mundillo taurino, de las tetras y las artes de Portugal, para concurrir al homenaje que la afición sevillana y andaluza ofrecerán esta noche al rejoneador sevillano Pepe Anastasio, que celebra su feliz terminación de la temporada. Asimismo han llegado personalidades de Madrid y Valencia, entre éstas, el poeta Dujós y el compositor madrileño Fernando Moraleda. Este último ha compuesto un pasodoble dedicado a Pepe Anastasio.

Albayzín Cinema

Desde las 4,30. Última, a las 11,15. Grandioso éxito de la formidable producción americana, en español.

FORT APACHE

(TOLERADA MENORES)—por JOHN WAYNE, HENRY FONDA, VICTOR M. LAGLEN, SHIRLEY TEMPLE y PEDRO ARMENDARIZ.

Una epopeya cinematográfica. Un puñado de héroes defendiendo el fuerte hasta sucumbir, contra millares de indios que atacaban sin cesar.

Lejos de disminuir más, el voltaje actual irá en aumento paulatinamente

El problema del suministro de energía eléctrica que dará definitivamente resuelto en Granada con el nuevo salto de San Juan, en el Genil, cuyas obras comenzarán a fin de mes

Granada es deficitaria, no sólo en el rigor del verano, sino también en pleno invierno, mientras no se deshiele la nieve de la Sierra

Interesantes declaraciones del director general de la Compañía Mengemor, señor García de Vinuesa, sobre el problema de las restricciones eléctricas en nuestra capital

Aprovechando su estancia en nuestra capital hemos visitado al director general de la Compañía Mengemor, don Angel Garcia de Vinuesa, quien nos recibió muy cordialmente y nos habló por espacio de una hora sobre el problema planteado por las actuales restricciones eléctricas. Muy amable, el señor Garcia de Vinuesa ha puesto a nuestra disposición cifras, datos, informes y partes de producción que revelan una gran verdad: que Granada, en período de aportación de aguas normales, se basta a sí misma para el consumo de la capital y pueblos unidos a sus líneas, pero en las épocas de sequía de invierno es deficitaria, y que sólo en las épocas abundantes o del deshielo de primavera, dispone de energía sobrante que puede exportar a otras provincias.

—Las lluvias de este año —comenzó diciéndonos el director general— vienen a ser la mitad de las lluvias medias registradas en un período de tiempo bastante largo, y por la forma en que cayó el agua, aun inferiores a la mitad de la media registrada en años anteriores. Voy a demostrarlo con números: en el pasado año pluviométrico, una de las cuencas de los ríos que abastecen las instalaciones de la Mengemor recogió 667 milímetros por metro cuadrado, mientras que este año sólo sumó 274; en otra cuenca, 515 por 322; en la del alto Guadalquivir, 562 por 299. Este año puede afirmarse que Andalucía ha sido la región más castigada por la sequía.

—Hemos observado que los días en que ha llovido se suavizan las restricciones, pero sólo unos días, muy contados. ¿Cómo es esto posible?

—Muy sencillo. El servicio en esta zona se basa fundamentalmente en el agua corriente, la que arrastra el río, que es lo que influye en la fuerza motriz de nuestras instalaciones del Genil y del Monachil. Por eso, cuando el río no tiene caudal, aun cuando lloviese días atrás, el fantasma de las restricciones vuelve a aparecer.

—LA NIEVE DE LA SIERRA NO CUENTA POR AHORA

—No cree usted que la solución está en los pantanos?

—Sí, claro, pero el terreno no es apropiado para pantanos. Ya lo estudiamos, ya, pero no es posible, por esa poderosa razón.

—Y la nieve acumulada en la Sierra, ¿no cuenta para la Mengemor?

—Ya lo creo que cuenta, pero no ahora, con las bajas temperaturas, sino en la época del deshielo, más concretamente, en el verano. ¡Qué más quiséramos nosotros que el sol quemara algo y empezara el deshielo en las zonas bajas de la Sierra! Piense también que un excesivo calor ahora, como sucedió el año pasado, con la desaparición de la nieve hasta en los picos más altos, traería fatales consecuencias para el verano en cuanto al suministro de energía, se entiende.

26.260.000 KILOWATIOS CONSUME GRANADA AL AÑO

—¿Cuántos kilowattios-hora consume Granada anualmente?

—En los años 1946, 47 y 48, sin restricciones, el consumo fue de 35.338.485 kilowattios, como cifra media anual. En la que va de año, con restricciones, ha consumido hasta hoy veintiocho millones doscientos sesenta mil, de los cuales se han producido aquí veinticinco y el resto, o sean, tres millones sesenta mil kilowattios han sido traídos de otras zonas, principalmente de Córdoba.

—¿Quiere usted decir que nos suministra energía Córdoba?

—Naturalmente. Y aquí tiene usted, para su examen, los datos.

El señor Garcia de Vinuesa nos muestra, en efecto, datos sobre la producción e intercambio de energía entre la provincia de Granada y el resto de la zona de la Mengemor. Son interesantes, porque revelan la energía producida aquí, la enviada a Córdoba, la que recibimos de esta capital y lo que consume Granada, incluidas las pérdidas, todos los meses. Y así, tenemos que en enero produjo Granada 2.060.630 kilowattios-hora, enviando a Córdoba —en las

horas de la madrugada, cuando disminuye el consumo— 10.920, de la que recibió 1.727.760 kilowattios; y por este mismo orden: febrero, 1.711.500-480-1.516.920; marzo, 2.094.760-14.090-651.670; abril, 3.859.595 - 1.278.780-4.7.110; mayo, 4.487.500-1.680.320-65.690; junio, tres millones 399.400-760.280-70.540; julio, 1.361.290-18.270-12.120; agosto, 908.410-60.960-337.789; septiembre, 1.261.190-54.250-401.500; octubre, 1.500.150-18.310 - 663.150; noviembre, 1.687.350-33.630-843.420. En los quince primeros días de este mes, la energía producida en Granada fué de 988.990 kilowattios, la en-



SR. GARCIA DE VINUESA

viada 1.850, y la recibida, 335.650.

Del examen de estos datos se deduce que el mes que Granada produjo más energía este año fué mayo, con cerca de cuatro millones y medio de kilowattios-hora, y el peor mes, agosto, que ni siquiera sumó un millón de kilowattios, no recibiendo mucha energía de Córdoba por las agudísimas restricciones que hubo entonces, precisamente a causa del prematuro deshielo en Sierra Nevada.

GRANADA, PROVINCIA DEFICITARIA

—Se ve perfectamente —prosigue el señor Garcia de Vinuesa— que Granada es deficitaria en las épocas de estiaje, producido por las bajas temperaturas, y en el estiaje máximo comprendido entre los meses de julio y octubre. Cuando esto ocurre, la energía que necesita para suplir dicho déficit, la recibe de las instalaciones que la Compañía tiene en la cuenca del Guadalquivir, a través de la gran línea construida entre nuestra central de Valtozano, en las proximidades de Andújar, y la subestación montada en Granada, en el paso de la Bomba.

—¿Cómo se envía a Córdoba esa energía?

—Se envía en las horas de la madrugada, cuando lo permite el consumo, por la misma razón que luego, durante la tarde y primeras horas de la noche nos la devuelve, siempre en mayor proporción, a través de esa misma línea de la zona del Guadalquivir, en perfecta conexión con nuestras instalaciones. En las épocas de deshielo o de aguas abundantes, Granada dispone de energía sobrante, y ésta, unida a la de las demás centrales, se distribuye entre toda nuestra amplia red, sustituyendo a veces a la energía térmica, retrasando incluso la utilización de las reservas hidráulicas de los pantanos.

LA COMPAÑÍA NO ACEPTA NUEVOS COMPROMISOS

—No cree usted que ha perjudicado al suministro nuevos compromisos contraídos por la Compañía?

—Se comenta que la Compañía acepta nuevos compromisos, cuando la realidad es que no admite desde hace tiempo nuevos abonos de calefacción, salvo algunos casos, pocos, forzados por prescripción facultativa.

—¿Quiere usted decirme, entonces, por qué se observan a me-

nudo sensibles oscilaciones en el fluido?

—Sencillamente por no atenderse a las instrucciones de la Superioridad, en época de restricciones, sobre el uso de la energía. Ante la crudeza del invierno se recurre a la calefacción eléctrica —a veces, dicho sea en honor a la verdad, sin la debida autorización— y en zonas no preparadas para tal servicio, aumentándose la carga de forma imprevista, con la consiguiente caída de tensión y pérdida de energía correspondiente.

—¿No puede influir también la debilidad de las líneas?

—Puede que tenga su repercusión en las condiciones del servicio, pero las dificultades actuales para disponer del cobre necesario para los refuerzos de nuestras líneas, refuerzos previstos desde hace tiempo, retrasan más de lo que quiséramos el aumento de sección de nuestras líneas en las zonas necesitadas de ello. Pero, aun aceptando esto, créame que el consumo de energía que me atrevería a llamar "clandestino", es lo que lleva frecuentemente consigo esas deficiencias observadas.

—¿Tiene la Compañía algunos proyectos para hacer frente al agudo problema?

EL SALTO DE SAN JUAN RESOLVERA EL PROBLEMA

—Precisamente a fin de mes comenzarán los trabajos para el salto de San Juan, en el río Genil, con una potencia de seis mil caballos, pero estas obras no estarán terminadas hasta el año 1952, a pesar de que están puestas ya las maquinarias. Con este salto se atenderá por completo el servicio de Granada.

—¿Algunas otras obras en marcha?

—Sí; actualmente, la central de presa del pantano de Tranco de Beas, de 52.000 k.v.a., que al año producirá unos ochenta millones de kilowattios-hora; y el salto de Cantillana, en el Guadalquivir, con una potencia de seis mil caballos, capaz de producir treinta millones de kilowattios-hora. Ambas construcciones también estarán terminadas para el año 52. Y en abril del pasado año se puso en servicio, como usted sabe, el salto de Villafraña, en el Guadalquivir, de una potencia de 5.300 k. v. a., capaz de producir una media de dieciocho millones de kilowattios-hora.

PERSPECTIVAS OPTIMISTAS

—Como resumen, señor Vinuesa, ¿puede darnos algunas impresiones halagüeñas?

—Hay que ser optimistas, entre otras razones, porque estamos en el comienzo del invierno y no es descabellado pensar que llueva más. Ahí está el "quid" del problema. De todas formas, sepa usted, y con usted toda Granada, que el voltaje actual no se disminuirá; al contrario, irá en aumento conforme se produzcan las lluvias. El voltaje, aquí, está en la parte baja de la curva, en espera de la menor oportunidad para ir hacia arriba, y Dios quiera que estas dichas restricciones desaparezcan pronto. Esperamos dar completa satisfacción a todas las necesidades de nuestro servicio en Granada, pero no debe olvidarse que lo primordial es que llueva y que llueva mucho.

La discusión de los presupuestos plantea serias dificultades al Gobierno francés

PARIS, 17. (EFE).—El Gobierno francés ha tenido ya graves conflictos con la Asamblea nacional en relación con el presupuesto cuyo debate se inicia el lunes. La Comisión de Hacienda empezó por declarar inequívocamente en absoluto el presupuesto elaborado por el Gobierno y por abandonar su discusión aunque finalmente, por 24 votos contra 16 y cuatro abstenciones, aprobó una versión reducida del mismo que, después de disminuir en

Pintor, a los sesenta años

Expone con éxito en Madrid

MADRID, 17. (CIFRA).—Un pintor de sesenta años ha celebrado su primera exposición en Madrid, en el Centro Gallego, se trata de Juan Regalade, gallego de nacimiento, que ha presentado una colección de paisajes realizada hace poco tiempo. Se dió cuenta de sus condiciones pictóricas con motivo de una enfermedad, ensayando en el óleo. Y tal afición ha tomado a la pintura, que piensa dedicarse a ella de lleno. Esta es su primera exposición. Recuerda que en su infancia, el pintor Garnelo, de la infancia Isabel, elogió varios dibujos que hizo, y le dijo a su padre que tenía grandes condiciones artísticas, pero éste contestó que su hijo tenía que ser un hombre de provecho y no un pintamonas, con lo cual quedaron truncadas las esperanzas del niño pintor.

Multiplicación de rendimientos...

(Viene de la página primera)

con que los campos se despoblarían al quedar abandonados estos braccos a los paros periódicos que en muchos lugares, como Extremadura y Andalucía, se suceden a consecuencia de los monocultivos y características de su propiedad.

Por eso no nos bastaba el crear los instrumentos para mejorar y reducir a los que se encuentran en esta situación; había que conocer la realidad, que iba a buscar al propio campo, a los pueblos, lo que hoy se conoce por esa gran obra constituida por los estudios de la ordenación económico-social de las provincias, donde, colaborando los Sindicatos, las Hermandades y los hombres inteligentes de cada pueblo y comarca, han podido ofrecer una verdadera estadística y un trabajo muy completo sobre toda la

Ataques atómicos desde submarinos

Está preparándose Rusia contra Estados Unidos, según «The Economist»

WASHINGTON, 17 (EFE).—El director de la publicación "The Economist", de Londres, ha dicho en un discurso pronunciado en la ciudad de Indianapolis que los rusos están llevando a cabo preparativos para un ataque atómico contra los Estados Unidos desde submarinos, y agregó que la Unión Soviética está estableciendo, e así abiertamente, bases en Centroamérica para esas operaciones ofensivas.

El orador agregó que la Unión Soviética proyectaba iniciar esas operaciones de ataque dentro de dos años, y aseguró que los servicios de información de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña estaban enterados de ello.

PERIODISTA INGLESA DETENIDA EN BUDAPEST

LONDRES, 17 (EFE).—Se procede a la búsqueda de una periodista inglesa que se cree fué detenida por las autoridades húngaras en el aeropuerto de Budapest, han anunciado funcionarios del Foreign Office.

Se trata de Edith Bone, de 60 años de edad, nacida en Hungría, pero de nacionalidad británica por haberse casado antes de la guerra con un inglés.

VIENA, 17 (EFE).—El ministro norteamericano en Hungría, N. P. Davis, ha declarado que todos los esfuerzos hechos hasta ahora para averiguar los cargos que se imputan al súbdito norteamericano Israel Jacobson, así como los intentos para visitarle, han resultado infructuosos.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

ES ESPERADA EN ROMA LA MISION OFICIAL ESPAÑOLA

Será nombrado el señor Martín Artajo doctor «honoris causa» de varios centros académicos

ROMA, 17 (EFE).—La Embajada de España cerca de la Santa Sede ha anunciado que en los primeros días de la semana próxima llegará a Roma la Misión oficial que representará al Gobierno español en la ceremonia de apertura de la Puerta Santa con que quedará inaugurado el Año Jubilar.

HONORES ACADEMICOS AL SEÑOR MARTIN ARTAJA

ROMA, 17 (EFE).—El Colegio Angélico, Universidad pontificia y Centro Superior de Estudios de la Orden dominicana, han nombrado doctor «honoris causa» al ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo. Este nombramiento ha sido hecho a iniciativa del claustro de dicha Universidad, con la aprobación del maestro general de la Orden de Predicadores y del cardenal Pizzardo, prefecto de la Sagrada Congregación de Universidades y Seminarios y previa venia de Su Santidad el Papa.

El señor Martín Artajo recibirá la investidura de doctor «honoris causa», con ocasión de su viaje a Roma en una solemne sesión académica que se celebrará.

NIEBLA en Madrid

Fué cerrado al tráfico el aeropuerto de Barajas

HURACÁN EN LONDRES

BARAJAS, 17 (CIFRA).—Debido a la densa niebla y escasa visibilidad fué cerrado el tráfico aéreo en las primeras horas de la madrugada de hoy en el aeropuerto de Barajas. Por esta causa el avión correo de Barcelona tomó tierra en Sevilla, y se suspendieron los servicios de tarde entre Madrid y Barcelona y Madrid-Valencia. Otros aviones tomaron tierra en Alcalá de Henares, desde donde despegaron para cubrir otros servicios regulares. El servicio Nueva York-Roma, de la T. W. A. y el de la Pan Air, de Roma a Rio de Janeiro, ambos con escala en Barajas, se cree esperarán en sus puntos de partida a la mejoría del tiempo o bien sobrevuelen Barajas, pues parece persistir la actual situación de niebla durante la noche.

PARTE DEL SERVICIO METEOROLOGICO

MADRID, 17 (CIFRA).—Ha llovido débilmente en algunos puntos de Galicia. En los valles medio y alto se han formado neblías locales de gran persistencia. Tiempo probable: Continuará la formación de neblías, si bien éstas serán menos persistentes. Es de esperar alguna débil precipitación en el Cantábrico, así como algún chubasco en Gerona y Baleares. En el resto, sin novedad de interés.

HURACAN EN LONDRES

LONDRES, 17 (EFE).—Un viento huracanado con velocidades hasta de 130 kilómetros por hora ha azotado Gran Bretaña, impidiendo la salida de muchos barcos, incluso del transatlántico "Empress of Canada", que no zarpó, como estaba previsto, de Liverpool para América. En el Támesis, numerosas embarcaciones rompieron sus amarras y se produjeron choques que causarían averías, aunque no víctimas.

VICTIMAS POR EL TEMPO EN EL BRASIL

SAO PAULO (Brasil), 17 (EFE).—Cinco personas han resultado heridas a causa del temporal de agua que ha azotado esta mañana la ciudad de San-João de Reovista y que ha inundado dicha ciudad del resto del país.

2 NOTICIAS FINALES

1 SHANNON (Irlanda), 17 (EFE).—La marca de velocidad aérea en el recorrido Gander-Shannon ha sido superada en treinta y siete minutos al alcanzar un "Stratocruiser" la de 795 kilómetros por hora, lo pilotaba el capitán Randall, de Moscú (Idaho, Estados Unidos).

2 JOHANNESBURGO, 17 (EFE).—Unas 250.000 personas han acudido a la inauguración del monumento en homenaje a los primeros colonizadores de la Unión Sudafricana, en cuyo acto pronunció un discurso el presidente del Gobierno, doctor Ralan. Contra lo que se había temido, la ceremonia se celebró sin ninguno de los incidentes racionales ni disputas que muchas personas habían pronosticado.